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Anca változatlan rfafikus viláász 
Eden beszédének vi 
émnal, Clano varsól 

Németország végleg lemond az 
isszaverték a kinalak a 
(LONDON.) (Reuter.) Amint előre- látható volt, Eden szombati beszéde 

igen nagy visszhangra talált a nemzet- közi sajtóban, A francia lapok hitvallás nak nevezik és megállapitják, hogy a brit külügyminiszter hesszu időre 
eloszlatta a kételkedést Nagybrita- 
nia külpolitikai irányát illetően. Ha 
valaki arra számitott, hogy a Fo- 
reign Ofice nem fog kitartani 
számtalanszor emlitett világszem- 
léleti elgondolása mellett, most 
csalódott - irja a Matin. - Ezek 
után minden antidemokrata kom- 
bináció és pálfordulási jóslat feles- 
leges. London megmarad a demok- 
rácia gondolatánál, mert erre mult- 

jja is kötelezi. 
A szélsőbaloldali Ce Solr szerint 
Eden szavai udvarias formában 
megtett visszautasitásnak tekint- 
hetők. Anglia lehet barátja a 
fasiszta államoknak, de nem lehet 
soha szövetségesük, mert a demok- 
ráciát a diktaturától egy egész vi- 

llág választja el. 
Az olasz sajtó megnyugvázsal veszi tu- 
domásul Eden beszédének azon kitéte- 
lét, hogy nem elképzelhetetlen a de- 
mokrata és a diktátorok által uralt ál- 
lamok közötti barátság, bár, amint a 
Giornale dltala irja, 
ez első pillamatra szinte megoldha- 
tatlannak látszik. Az őszinte barát- 
ság ugyanis kizár minden beavat- 
kozást és ez az óriási Ideológiai el- 
lentét miatt szinte elkerülketetlem. 
Ennek legélénkebben világitó pél- 
dája volt az a sajtókampány, me- 
lyet éppen a brit lapok folytattak 
a legerősebben, amikor a Harmadik 
irodalom belső zavarairól, tábor- 

nokainak kivégzéséről, vezérének 
meneküléséről, mint valóban meg- 
történt dolgokról számoltak be. Igaz, hogy ettől a propagandától a 
hivatalos körök távol állottak, de 
azt mégis megtehették volna, hogy 
sátat Vessenek a felelőtlen rágal- mazás ilymérvü áradatának, mert 
nemtörődömségük már a mások belügyeibe való beavatkozás egy jelensége volt. Eden külügyminisz- 
ternek ilyesmire kell ügyelnie, mert 
ez sokszor többet árthat, mint a 

nyilt, fegyveres konfliktusok. 
A német lapok meglehetősen kimélet- 
len birálatban részesitik az angol kül- 
ügyminisztert. A Frankfurter Zeitung 

- 

igy ir: 

Eden a nemes demokráciáról be- 
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amei nincs és nem is volt, mert az angol-bur háboru, a sepong láza- dás vérbefojtása, az afganisztáni harcok, a legutóbbi waziristani büntetőexpedició stb., nem válnak cmnok az elvnek különös dicsősé- 
gére. Lehet, hogy Anglia befele demokrata, talán Páris felé is az, 
hiszen annyiszor hangoztatják, hogy 
végül is el kell hinnünk, de ennél tevább már alig terjed a megértés politikája,. A hajlékonyság, ame- 
lyet szintén emlitett, talán még 
inkább, de az is csak egy irányban, az United Kingdoménak megfele- lőében. Mihelyt ugyanis a német gyarmatkérdés kerül szóba, azon- 
nal megmerevedik ez a hajlékony- 
ság. Pedig a Harmadik Birodalom 
e kivánsága még csak nem is jog- 
talan, hiszen Deutsch-Ost-Afrika és 
a többi birtokok jog ezerint nena is 

tulajdenai Angliának. 
Nagyon érdekes a Niuwe Rotterdamsche 
Courant cikke: 
Edem azzal, hogy lehetőnek mon- 
dotta a demokrats és diktatórikus 
államok közötti barátságot, mérsé- 
kelni akarta Itáliának éppen sze- 
mélyével szernben megnyilvánuló 
ellenszemvét. Valószinü azonban, 
hogy ez a beszéd keveset fog je- 
lenteni a fasiszta kormány és még 
kevesebbet a nemzeti szocialisták 
előtt. Róma és Berlin tetteket vár- 
nak. Az előbbi az abesszin annexió 
feltételnélküli elismerését és Franco 
tábornok jogaiba való helyezését, 
az utóbbi kézzel fogható bizonyité- 
kokat: gyarmatait. Ezek nélkül a 
brit-olasz és a brit-német meg- 
egyezés, de Európa nyugalma is el- 
képzelhetetlen. Nem kell különö- 
sebb jóslási tehetség ahhoz, fe- 
jezi be a lap - hogy leirjuk: rő- 
vid időn belül a felek egyik vagy 
másika megunva a diplomáciai 
bölcselkedéseket és elégz erősnek 
érezve magát a tettekre, fegyverre 
fogja bizni az ellentétek végleges 

elintézését. 
Ribbentropp nem megy Rómába 

(BERLIN) Hivatalos helyről kijelen- 
tik, hogy az a hir, miszerint Ribben- 
tropp német külügyminiszter közelebb- 
ről Rómába utaznék, minden alapot nél 
külöz. Dr. Ditrich birodalmi sajtófőnök 
is határozottan megcáfolta ezt a hirt. 

E hó 25-én lesz a Balkán Szövetség 
legközelebbi konferenciája 

szélt, csak azt felejtette el hozzá- 
tenni, hogy arról tart előadást, 

(ANKARA.) (Reuter.) A Balkán Szö- 

a Dbadajozi szakhaszon 

hlussról 
1 clőnyomuló japánokat 

hó 25-ére hivták össze. Az ülésen az aktuális európai problémák kerülnek megbeszélésre 

Hivatalosan is bejelentették Beck lengyel külögyminiszter római utját 
(VARSÓ.) (Reuter) A Curier Po- ranny közzétette a lengyel külügymi- nisztérium hivatalos jelentését Beck római utjára vonatkozólag Eszerint az ut diplomáciai előkészitése már meg- történt, de az időpont még megállapitás- 

ra szorul. 

uralkodót 
(PÁRIS.) (Reuter.) A francia sajtó hét 

végi külpolitikai beszámolójában a leg- 

cLU, 1938 Vi 
FEnUAÁn s. 
4z. szaám 

ulkitart a demok- 
emlélet mellett 

sszhangja a irancia, német, 

VI. György angol király franciaországi 
utját és egyhangulag állapitja meg, 
hogy Páris népe osztatlan örömmel és 
lelkesedéssel várja az angol uralkodót. 

Allitólag angol jegyzék készül a 
brit-német tárgyalások ujra fel- 
vétele tárgyában 

(LONDON.) (Reuter.) Brit politikai 
körök véleménye szerint az angol- 
német tárgyalások ujrafelvétele táf- 
gyában jegyzék készül Berlinhez. A 
memorandum válaszokat ad Hitler ve- 
zér és kancellárnak lord Halifaxhoz 
intézett annakidejéni kérdéseire és ál- 
litólag alkalmas lesz a megbeszélések 
folytatására. Ugyanezek a körök közlik 
azt ig, hogy a tárgyalásokat most már 
nem Halifax lord, hanem sir Robert 
Vansittart brit propagandafőnök és a 
titkos tanács elnöke fogja lefolytatni 
Neurath báróval, majd később Rib- 
bentrop külügyminiszterrel. A közlés 
mindenesetre még megerősitésre szorul 
mert lehet, hogy ezekre a tárgyalások- 
ra csak a brit -olasz megegyezés után 
kerül sor,. 

Ciano visszaadja Beck látogatását 
(VARSÓ) A lengyel lapok hiradása 

szerint Beck lengyel külügyminiszter 
római látogatása után Ciano olasz kül- Páris örömmel várja az angol ügyminiszter fog majd Varsóba utazni 
Beck látogatásának viszonyzására A 
látogatások Itália és Lengyelország ba- 
ráti kapcsolatainak elősegitésére van- jelentősebb politikai ténynek minősiti 

(WIEN.) (Reuter.) A bomba szenzáció. 
ként ható berchtesgadeni találkozó 
egyes részleteiről csak most adnak hirt 
a legjobban meglepett távirati irodák és 
valamennyien megjegyezik, hogy a meg 
beszélések a legnagyobb szivélyesség 
hangnemében folytak le. A jól infor- 
mált Stefani iroda értesülése szerint a 
tárgyalások az 1936 juliusi német- 
sztrák egyezmény további kiszélesitése 
körül forogtak és a főbb pontokban a 
megegyezés más létre is jött. Külön ér- 
dekessége az ügynek, hogy 
a tizenegy órán át tartó megbeszé- 
léseken Ribbentrop külügyminisz- 
ter is részt vett, ami különös sulyt 
kölcsönöz az egész ügynek, továbbá, 
hogy azokat tulajdonképpen felfüg- 
gesztették, ami azt jelenti, hogy a 
részletkérdéseket a közeljövőben, 
vagy Wien, vagy Berlinben még 

letárgyalják. 
Egy fontos tényt le kell szögeznil - 
jelenti a Stefani - és pedig azt, hogy 
az „Anschluss)) kérdése végleg le 
került a napirendről és igy Lon- 
dennak és Párisnak nincs mitől 

tartaniok. 
Ugyancsak Wienből közlik, hogy az sztrák közvélemény teljesen a megbe- 
szélések hatása alatt áll, mert annak 
döntő jelentőséget tulajdonit a továb- 
biak kialakulására nézve. Egy bizonyos 
- mondják Wienben hogy 

az a feszültség, amely az ausztriai 
nemzeti szocialista propaganda 
folytán a jóviszonyt veszélyeztette, 
most egyszersmindenkorra megszü- vetség legközelebbi konferenciáját e nik és semmi akadálya sincs Ausz- 

nak hivatva. 

Végles lekerült napircndról az „Anschluss" a Hitler- Schuschnuieg-ibbenírop-sSchmidi-von BDapen 
lalálkozón 

tria és Németország szoros gazda- 
sági és politikai, valamint kulturá- 

lis együttmüködésének, 
Arról, hogy Schuschnigg közvetiteni 
akart volna Berlin és Prága között, az 
eddig kiadott jelentések nem emlékez- 
nek meg, de a brit Eunday Express 
véleménye szerint nincsen kizárva. 
Mindenesetre figyelemreméltó az, hogy 
a berchtesgadeni találkozó a tervezett 
Schuschnigg-Hodzsa összejövetel előtt 
történt - fejtegeti a lap - és igy erő- 
sen valószinü, hogy az osztrák szövet- 
ségi kancellár legalább is kisérletet tett 
a két állam belügyének tekinthetők 

sére A párisi sajtó szerint a berehtes- 
gadeni megbeszélések csak érintették a 
külpolitikai kérdéseket és ezért inkább 
a két állam közötti feszültség enyhité- 
amik szóba kerültek. Ez azonban 
egyáltalában mit sem von le azok 
igen nagy fontosságából - irja a 
Matin - mert bizonyos, hogy a Né- 
metország-Ausztria-i együttmükö- 
dés a berlini befolyást veszélyesen 

tovább tolta Kelet felé. 
Az olasz lapok a berlin-római tengely 
és a római jegyzőkönyvek diadalmas- 
kodását üdvözlik e találkozóban a bi- 
zalmatlanság és a kétkedés felett. A 
Giornale dltalia megjegyzi, hogy 
a tengely és a római jegyzőkönyvek 
szelleme sokszorosan tul fogja élni 
megalkotóikat, ami a jól végzett 
munka egyetlen és legszebb jutal- 
ma. A berchtesgadeni találkozó kü- 
lön fejezete lesz a béke utáni tö- 
rekvések történetének, mert olyan 
állandó falrafestett rémet oszlat 
szét. mint az állandó Anschluss-



képzelődés, amellyel a brit és a 
francia közvéleményt a baloldali 

sajtó mindannyiszor riasztani kez- 
dette, valahányszor komoly köze- 
ledés jöhetett volna létre a Berlin 
-Róma és a London--Páris ellen- 

lábasok között. 

Schuschnigg visszatért Bécsbe 

(BECS.) e kancellár osz- 
trák kancellár Schmidt Guido külügyi 
államtitkár kiséretében tegnap reggel 
különvenaton érkezett vissza Bécsbe a 
berchtesgadeni Hitler-találkozóról. Hi. 
vatalos részről ezzel kapcsolatosan hang 
sulyozzák, hogy a találkozó nem járt 
semmiféle szenzációs eredménnyel és 
irásbeli egyeményhez nem vezetett, de 
kedvező befolyással van a két ország 
viszonyára és előkésziti a jövendő tár- 
gyalások utját egyezmények, főleg pe- 
dig gazdasági jellegü egyezmények kö- 
tésére. Más megerősitésre szoruló hirek 
szerint az osztrák kormány közelebbi 
kisebbarányu átszervezésére is sor ke- 
rül és ennek rendjén az ugynevezett 
nemzeti ellenzék egyik képviselője is 
helyet kap a kormányban 

A flottatárgyalások japán részrőli 
feltétele 

(TOKIÓ) (Reuter.) Az Asahi Simbun 
szerint a most átnyujtott japán válasz- 
jegyzék elutasitó hangja ellenére sin- 
csen kizárva a további tárgyalások le- 
hetősége, de Tokiónak elengedhetetlen 
feltétele, hogy 

először fixálják a mennyiség kér- 
dését és csak azután térjenek át a 

minőségi pontokra. ; 
Erre a lap indokolásul a jelenlegi 
kényszerhelyzetet hozza fel, mely szük- 
ségszerüen parancsolja az elmondotta- 
kat. 

Berlint és Moszkvát is bevonják a 
flotta-tárgyalásokba 

(LONDON) Japán válaszjegyzéke 
Angliához már Londonba érkezett A 
Reuter jelentése szerint ebben az ügy- 
ben Anglia, Franciaország és Egyesült 
ÁAllamok között folyó tanácskozásokba 
bele akarják vonni Németországot és 
Oroszországot, hogy együttesen fárgyal 
ják le a flotta-egyezménnyel kapcsola- 
los összes fontos kérdéseket, 

Körül keritették a kinaiak Juan- 
ping városát 

(PEKING.) (Reuter.) Az Exchange 
Telegraph közli, hogy a 8-ik kinai had- 
sereg teljesen körülkeritette Juangping 
városát, amelyet 20.000 japán eddig még 
elkeseredetten védelmez. Remény azon- 
ban arra, hogy az ostromlottakat fel- 
szabaditsák vajmi kevés van. 

Átlépték a japánek a Whai folyót 

(PEKING.) (Reuter.) A japán főhadi- 
szállás jelentése szerint a Santung tar- 
tományi nagy ütközet, mely a japán- 
kinai konfliktus eddigi legnagyobb csa- 
tája volt, eldöltnek tekinthető, mert a 
japán haderők tegnap borzalmas erejü 
pergő és zárótüz segélyével kierősza- 
kolták az átkelést a Whai folyón és az 
ellenfelet mintegy 30 kilométer mély- 
ségbe vetették vissza. Eközben a me- 
nekülést fedező egyik kinai ezred tel- 
jesen felmorzsolódott és nemcsak le- 
génysége, hanem egész tisztikara is 
odaveszett. Elesett maga az ezredpa- 
rancsnok is. Igen nagy volt a veszteség 
a japánok részéről is, mert a Paris Soir 
távirati tudósitása szerint, több mint 
10.000 emberük esett el. 

Franco nyilatkozata a nyilt városok 
bombázásának ügyében 

(HENDAYE.) (Reuter.) Mint tudva- 
levő, a valenciai kormány engedve az 
angol-francia felszólitásnak, elrendel- 
te a nyilt városok kimélését. Ebben az 
eljárásában Franco tábornok nem kö- 
vette, hanem az őt megintervjuvoló 
Daily Mail munkatársa előtt a követ- 
kezőképpen nyilatkozott: 
Valenciának nem volt nehéz a ren- 
deletet kiadni - mondotta - mert 
a köztársaságiak a lepénzelt sajtó 
segitségével minden akciójukat 
egyenesen meg nem történtté te- 
szik. Sőt arra is képesek, hogy 
látszat támadásokat intézzenek tü- 
lajdon városaik ellen, amint azt 
legutóbb magában Valenciában is 

SCiáltványban hozza az orszásg 
tudomásére széleskörü etnjét 

uj kormány 
oolt kemzemmevelésüemi miniszterének 30 éves tanügyi munkássái 

pelték vasárnap Bukareosiben . ütjabb hirek a kormány tevékenységé 
mány 

(BUCURESTI.) Tegnapi számunkban 
jelentettük, hogy az Öfelsége elnökle- 
tével tartott minisztertanács nagyion- 
tosságu határozatokat hozett. 

Többek között alkotmányterv ki- 
dolgozását határozták el. A kor- 
mányprogramot, amely ezenkivül 
bejelenti a román elem fokozott 
támogatását kiáltvány alakjában is 
nyilvánosságra hozzák. Ugyanak- 
kor pedig kiáltvány formájában 
országszerte kifüggesztették Károly 

király legutóbbi szózatát. 

A kormány-programból kiemelkedő az 
a rész, amely hangsulyozza, hogy 

az uj kormány nem jár el igazság- 
talanul a Románia területén lakó 
és a törzs-román lakossággal szá- 
zadon együttélő régi kisebbségek- 
kel. Ugyanakkor pedig az állampol 
gárságok felülvizsgálatát folytatják 
de az okmányok benvvitási határ- 

idejét március 10-ig meghosszab- 
- bitották. 

A kormány tevékenysége 

A kormány egyéb tevékenységéről 
a következő jelentések érkeztek: 

A legujabb rendelet értelmében a 
tartalékos tiszteknek nmem szabad 
egyenruhát viselniök, csupán a tör 

vény által előirt aikalmakkor. 

Akik ezt az intézkedést áthágják, : 

törvenytelen egyenruha viselésre vo. 

natkozó rendelkezések alapján 1 bünte 

tik. 

Ugyanakkor 

a népjóléti minisztérium folytatja 

az orvosi és gyógyszerészi okleve- 

lek felülvizsgálatát. 

A minisztérjumban külön iroda vég- 

zi ezt a munkálatot az okmányok el- 

fogadásával és a felülvizsgálat gyors 

lebonyolitásával. 

lamandi nemzetnevelésügyi minisz 

ter bukaresti jelentés szerint meg- 

semmisitette mindazokat az előző 

kormány alatt történt iskolafel- 

ügyelői kinevezéseket, amelyeknek 
ninés törvényes alapjuk. 

Volcu Nitescu munkaügyi miniszter 

viszont kihallgatáson fogadta virell 

Molint, a Munkakamarák bukarest 

szövetségének elnökét, aki benyújtotta 

állásáról való lemondását, a miniszter 

aázonban a lemondást nem fogadta el és 

kifejezte teljes bizalmát Molin iránt. 

Iamandi lemondott tanári állásáról 

Ugyancsak Bukarestből jelentik, hogy 

Ilamandi nemzetnevelésügyi mi- 

niszter, aki a jasii nemzeti liceum- 

ban jog és történelem-tanár is volt 

lemondott erről a tanári állásáról. 

Londonba megy a bankkormányzó 

A londoni Daily News Sumaty je- 

lenti, hogy 

Mitita onstantineseu, j a Román 

Nemzeti Bank kormányzója ápri- 

megtették csak azért, hogy a vi- 

Hágot tele hirdessék a nemzetiek 

kegyetlenkedéseivel. Mi - folytatta 
a nemzeti államiő - éppen ezért 

nem is adjuk ki kezünkből a bom- 

bázás fegyverét, mert ez az egyet- 

len megtorlásos eszközünk azoknak 

a kegyetlenkedéseknek megtorlá- 
sára, amelyeket polgáraink jobb- 

oldali érzeilmeik miatt tőlük el- 
szenvedni kénytelenek. 

Heves barcok a badaiezi körzetben 

(MADRID.) A badaolozi körzetben 

sierrától Cuiláig a köztársasági csapa- 

kineveséséig 

Jisban Londonba utazik, az angol , 

Nemzeti Baunk meghivására, hogy 
a két ország kereskedelnmai kapcso- 
latainak kérdését megtárgyalják. 

Az idevonatkozó cikk utal arra, hogy 
Mitita Constantinescu tevékenysége el- 
nyerte a londoni pénzügyi körök bi- 
zalmát. 

Bukarest uj főpolgármestert kapott 
Julian etre elügymintszterlumi köz- 
igazgatási főfelügyelő személyében, aki 
Éraescu időközi-bizottsági elínöktől át 
is vette hivatalát. Ugyanakkar a Bra- 

A Nemzeti Ipari Hitelintézet most 
tartotta rendes közgyülését, amelyen 

az igazgatóság részletesen beszármolt az 
intézet eddigi müködéséről, majd le- 
tárgyalták a napirenden levő kérdése 
ket s jóváhagyták az intézetek mérle- 

gét. 

Petrovici volt minisztert emnerel 
ték Bukarestbenmn 

A Károly királyról elnevezett ala- 
pitvány a bukaresti nagy aulában teg- 

nap ünnepelte I. Petroviel professzor 
volt nemzetnevelésügyi miniszter 30 esz 
tendős tanügyi tevékenységét A volt 
miniszter kiváló tanügyi érdemeit Ra- 

dulescu-Motru Kiritzeseu, Stoicescu bu- 

karesti egyetemi tanár és mások mél- 

atták, majd az ünnepelt köszönte meg 

3z öüdvözléseket 

Feloszlatták a mezőgazdasági ka- 
marák időközi tanácsait 

A kormány a mezőgazdasági kama- 

rák időközi tanácsait az uj bizottságok 

felfüggesztette. Az át- 

meneti időben a kamarák munkáját a 

kamarai igazgató és a megyei főállat- 
orvosok fogják végezni. 

Készült az uj költségvetés 

(BUCURESTI.) Mircea Cancicov pénz 
ügyminiszter elhatározta, hogy 

haladéktalanul megkezdi a költség- 

vetés előkészitő munkálatait. 

A miniszter elhatározása értelmében az 

zatát. 

A miniszter ugyanakkor értekezletet 
hivott össze, amelyen megjelentek Ali- 
manisteanu és Christu Simionescu, C 
Procopiu, Gr. Oghina, St Bogdanescu 

és Petre Petrita pénzügyminisztertumi 
főtisztviselők, mint a számvevőség, a 
bélyegigazgatóság, a forgalmi adóügy- 
osztály, a vámközvent és a többi pénz- 
ügyi ágazatok képviselői, amikor is 
megbeszélték az uj költségvetés előké- 
szitésével kapcsolatos irányelveket. 

Alkalmazni fogják a nemzeti 
munkarendeletet 

(BUCURESTL) A erentül jelenti, 

hogy Florentiu Demetreseu, ánya- 

ipari mérnökök és szakértők azöveteé- 
gének elnöke, aki egyben a vállalati 
román személyzet alkalmazását ellen- 

itok heves nemzeti támadásoknak van- 
nak kitéve A támadások következtében 

a köztársaságiak számos helyen fontos 

poziciókat voltak kénytelenek vissza- 

hagyni és uj védelmi vonalakat elfog- 

lalni 
sikeres kinai támadás 

(PEKING.) A ciangteni japán csapa- 
tok három hadoszlopban vonulnak elő- 
re Csang-Cseu városa fele, amely fon- 
tos vasuti gócgont. A PekingaHankeu-i 
vasutvonal mentén a kinaiak támadást 

intéztek a japán csapatok ellen, amae- 
lyek sulyos veszteséggel voltak kény- 

telenek meghátrálni. 

VIH. évfolyam, 4938. FEBRUÁR 13. 

Bukarest ej főpelgármetsert kapott 

A Memzeti Stitelintézet közovülése 

összes minisztériumok kötelesek beter-! 

jeszteni a maguk uj költségvetési irány [ 

tdőközi-bizattság 
egszüntették és körül- 

belül 1000 fővárosi napidijast február 

escu vezetése alatti 
műüködését is m 

15-ével rendelkezési állomán 
helyeztek takarékorsági okokb n 
a réven havi 5 millió lej megtaka tás 
tudnak elérni 
A prefektusok a belügyminiszt. tum 

tendelkezésére most foglalkoznak 
községi, városi és megyeszékhelyi idő- 
közi-bizottságok helyettesitéséről, me- 
lyeket mindenütt eddig politikával ner 
foglalkozó háromtagu katonaviselt em- 
berből álló bizottság fog átvenni 

őrző bizottság elnöke is, kihallgatá n 
jelent meg C. Argetoianu iparügyi mi- 
hiszternél a nemzeti munka védelmére 
gonatkozó tenyényiavaslat ! eikalmazóa 
ügyében A bizotts anis elhatár 
ta, hogy a román eleme foglalkoztat 
sára vonatkozó törvény törvényes 
mazását sürgetni fogja. 
Demetrescu mérnök kihallgatása Ar. 

getolanu rainiszternél ennek a kérdés- 
nek beható megbeszélésére is irányult. 

Uj kermánybiztosok a rádiónál és 
távirati irodánál 

(BUCURESTI.) A Monttorul Otielal 
szombati száma minisztertanácsi határo 
zatot közöl, amelynek értelmében dr. 
Vintila Ciocalteit a romániai rádiótár- 

sasághoz kormánybiztossá nevezték kb 
a lemondott Alexandrini kormánybiz- 

tos helyett. Ugyancsak a hivatalós lap 
szombati száma közölte azt a r 1isz 
tanácsi határozatot is, amelynek 

mében Raul Lazu ügyvédet a 
Román Távirati IÍroda kormány ztosá- 
vá nevezték ki a lemondott Ne tescu 
kormánybiztos helyett. i 

A német kisebbség megbívoltja ki- 
halgatáson Vaida államminiszter 
nél 

(BUCURESTI.) Vaida Voevod sándo 
államminiszter tsgzan kihallgat 
fogadta d7 Hans özek ohtot, a n 
kisebbség megbizottját, aki áerfee 
fette Vaida miniszternel a romántai né- 
met kisebbség egyházi és kulturális v0- 
natkozásu kéréselt. 

- A SAJTÓELLENÖRZŐ-HIVATAL 
FELHIVÁSA. A városháza épületében 
müködő sajtóellenőrző-hivatal nyoma- 
tékosan felhivja a város területén meg- 
jelenő összes napi és egyéb időszaki la- 

pok, folyóiratok stb. szerkesztőit és tu- 
lajdonosait, hoyy saját érdekükben ha- 
ladéktalanul jelentlkezzenek a hivatal- 

nál a szükséges információk átyétele 
eéljából. 
-2 MILLIÓ DOLLÁRBA KE RÜLT 

A LAZADÓK elMü FILM. A filmet 
két évig készitették 14.000 tahiti benn- 
szülött közremüködésével. A Ini ten- 
geri felvételei a maguk nemében párat 
lanok A főszerepet a jaegnagyol bb élő 
jellemszinészek. Charles Laughton és 
Clark Gable alakitják. Mátol vetiti a 
filmet az Edison-mozgó. 

- DRAGAKOMUZEUM VALENCIA- 
BAN. Valenciában rövidesen muzeumot 
létesitenek a Kelet-Afrikában talált 
nagyértékü drágakövek és gyémántok 
megőrzésére. Mintegy 20 millió lirát 

forditanak az uj muzeum létesítésére, 

amely Európa egyik legnagyobb te 

kőmuzeuma lesz. 
. . 
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Nincs helue a felebbezés- nek az Erdélyben nozott választotti DIról itéletek 
ellen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Régi vita tár- gya, vajjon a választott birói itéletek 
ellen, melyek felebbezhetetlenek, van-e helye közvetlen jogorvoslatnak ugyne- vezett felülvizsgálati kérelemnek a Sem mitőszékhez? A vélemények eltérőek 
voltak Az alkotmánytörvény szerint ugyanis senki sincs elzárva birósági ügyekben a semmitőszéki jogorvoslattól A semmitőszéki törvény 25. szakasza 
pedig egyenesen kimondja, hogy a vá- lasztott biróságok végérvényes itéletei ellen felfolyamodás intézhető a legfel- sőbb birósághoz. 

Most a Semmitőszék III. szekciója Dec 
1238-937 szám alatt elvi jelentőségü 
határozatot hozott, amellyel adott eset- ben elutasitotta az ilyen közvetlen jog- 
orvoslatot, azzal az indokolással, hogy 
Erdélyben érvényben vannak a perrend 
tartás 783, és 784. szakaszai, amelyek 
szerint a választott birói itéletek vég- 
érvényesek. 784-ik szakasz szerint elle. 
nük csupán semmiségi keresetet lehet 
indítani, törvénysértés cimén és ezen 
kereset rendjén az ügy felfolyamodás- 
sal a legfelsőbb biróság elé juthat A 
régi királyságban nem lévén ilyen per- rendi szabály, ott helye van a közvet- 
len felfolyamodásnak Erdélyben azon- 
ban a törvényes jogorvoslati ut csupán 
a perrendben előirt semmiségi per le- 
het, Erdélyi perekben eszerint a válasz- 
tott birói itélet ellen közvetlenül a Sem 
mitőszékhez intézett jogorvoslatnak 
nincs helye. 

Wvvvvvvvv 

Szinház 
Héetfő fel 9: (Negyed- 
Szer.) 
Kedd fél 9: A rossz asszony. (Ötödször.) 
Szerda fél 9: Sonja. (Harmath Imre és 
Buday Dénes grandiózus orosz tárgyu 

nagyoperettje 15 képben Rendező 
Gróf László. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Sándor Stefi, Wojticzki Elvira 
Bázsa Éva, Topán Lulu, Jenei János 
Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csóka 
József, Réthely Ödön, Homm Pál, Te- 
bán János stb. 250 uj toalett, 15 uj 
diszlet. Az utóbbi esztendők leggaz- 
dagabb kiállitásu nagyoperettje. Pre- 
mierbérlet 28.) 

Csütörtök fél 9: Sonja. (Rendes bérlet 28.) 
Péntek fél 9: Sonja. (Harmadszor.) 
Szombat d. u. 5: Asszonyok. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Szombat este 9: Sonja. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Jézusfaragó ember. (01- 
csó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Sonja. (Ötödször.) 
Vasárnap este 9: Sonja. (Hatodszor.) 
Hétfő fél 9: Sonja. (Hetedszer.) 
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A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Hétfő, 14. február: Vig özvegy. 
e.... seene 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Leányintézet 

Főszereplők: Attila Hörbiger, Leopol- 
dine Konstantin és Angela Sallocker 
Rendezte: Bolváry Géza. 

MUNKA 
sor. I. A vadnyugat harcosai. Izgal- 
mas cowboy dráma. Főszerepekben: 
Tohn Wayne. II. Az orchideák roman- 

tikája. Cperett. Főszerepben: Carola 
Lombard és Lile Talbod. III. Szines 
Silly-Simphonie. - Szombaton, feb- 
ruár 19-én bál miatt nincs előadás. 

SELEOT MOZGŐ: Honfoglalók. Szenzá- 
elős film az első amerikai kivándor- 
lók életéből. Eredeti felvételek Észak 
Amerika legszebb vidékeiről. Fősze- 
repekben: Joel Mc. Crea, Frances Dee. URAÁNIA MOZGŐ: Hajnalhasadás. Anna- 
bella, világhirü francia szinésznő első 
hollywoodi filmje, végig szines, gyö- 
nyörü rendezéssel, csodás felvételekkel. 
A másik főszerepben: Henry Fonda. 

EDISON MOZGŐ: I. Lázadók, Az utóbbi 
évek legnagyobb filmje. Főszerepek- 
ben: Charles Laughton és Clark Gable 

II. A férjek iskolája. Fősz.: Wiliam 
Powel. - III. Uj világhiradó. Miki 

A rossz asszony. 

ev. 

Maus. - Jön: Gróf Monte Cristo. 
ROYAL MOZGŐ: Ma utoljára: Segitség, 

jönnek az indiánoek. Keddtől: 
Péter cár. 

Nagy 

S MOZGŐ: Szenzációs dupla mü- 

OESTEr 
Csccsemőgyilkosság 
tattak csy Dbudapés 

ül-szülésznőt 
(BUDAPEST.) Tegnap megjelent a rendőrségen Baricza Pálné, egy soffőr felesége, aki szülésznőnek adta ki ma- gát, majd egy vattába burkolt véres csecsemőt adott át a rendőrségnek. A 

csecsemő az őrszobában addig, amig az asszony elmondotta vallomását, meg- halt. Bariczáné meglehetősen zavaros vallomás közepette elmondotta, hogy 
az ujszülöttet egy orvos vitte hoz- 
zá azzal, hogy i5 pengőt kap, ha a 
csecsemőt elégeti. A további vallo- 
més során kiderült, hogy dr 
Schwartz Zoltán orvosról van szó, 
aki oklevelét Bécsben szerezte, de 

mindezideig nem honositotta. 
Beidézték a rendőrségre az orvost is. 
aki azt adta elő, hogy egy Fehér Ilona nevü betege a kórházban hozta világra 
a gyermekét és erről az ujszülöttről 
van szó. Hamarosan megállapitották, 
hogy a Szent István kórházban egy Fe- 
ag 

SzLEGTMOZGÓ. 

Jtonfcolalók 
ecrandiózus film az amerikai kiván- 
dorlók küzdelmes életeből. Főszere- 
pekben JÖEL Mc. CREA, FRAN.- 
CES DEE. 

A „Jóestét!" egyik közelmult számá- 
ban két lakatlan városról adtunk hirt 
Az egyik messze északon, a Spitzber- 
gák szigetén, a másik pedig Délkalifor. 
nia sivatagos részén terült el E váro- 
sokat aránylag nem is régen gazdasági 
ok miatt hagyták ott lakosaik. Vannak 
azonban olyan elhagyott és ismeretlen 
városok is a föld különböző pontjain, 
amelyek nemcsak, hogy lakatlanok, ha- 
nem jórészt köd boritja egykori lakói 
kilétét, alapitásuk kezdetét és azokat 
az okokat is, amelyek e titokzatos la- 
kókat arra késztették, hogy otthonaikat 
elhagyják. Ilyen 

rejtélyes multu városok többé-ke- 
vésbé Anghkeor és Zimbavje is. 

Anghkor a délázsiai Sziám és a francia 
uralom alatt álló Kambodzsa határán 
elhuzódó roppant őserdő kellős közepén 
fekszik. Zimbavje viszont a délaírikai 
Kalahári sivatagban, a jelenlegi Észak- 
Rhodézia területén van. 

A titekzatos Anghkor 
Mesének tetszik, pedig igazság: Mesz- 

sze-messze Dél-Ázsiában, tigrisek, pár- 
ducok, elefántok és óriáskigyóklakta 
öserdő kellős közepén hatalmas kiter- 
jedésü rom-város áll. Roskadozó palo- 
ták sora huzódik sok-sok kilóméteren 

saját 

DÁS, 

multu 
lakatlan várcsok az Őserdők 
közepén - és a sivatagban 

vádjával 1 
íl orvost 

meg. A vizs 
hogy Baricz 

és a szenzációsnak i 
vább folyik az eljárás. 

át. Hatalmas méretü t 
tük az Anghkor-V. 
plom is. A palotá 
dálatos tökéletes 
bormüvek diszit 
és az épületek h 

őket és szerintük 
származásuak lehet 

felelősségére 

Bariczánét 
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URANIA-MOZGÓ 

Annabeolla 
világhirü francia müvésznő első 
hollywoodi filmie HAJNALHASA- 

vegig sziras, csoaos rendezesü 
film A férfi főszerepben: HENRY 
FONDA. 

clartóz- 
és c 

bér Ilona nevü nő valóban hozott vi- 
lágra egy ujszülött gyermeket, de va- 
sárnap délután az anya fiával együtt 

eltávozott. 
Schwartz ezzel kapcsolatosan kijelen- tette, hogy Fehér Ilona néven egy elő- 
kelő urileány szerepelt, akinek valódi 
nevét, a kényes helyzetre való tekintet- 
tel, nem hajlandó megnevezni és az kér 
te arra őt. hogy szégyenétől szabaditsa 

gálat azt is megállapitotta, 
áné, aki nem okleveles szü- 

lésznő. több mütétnél segédkezett az 
orvosnak, aki hivatás 
lének hon 

Dr 

át viszont okleve. 
ositása nélkül végezte. 

A rendőrség ezután csecsemőgyil- 
kosság vádjával őrizetbe vette dr. 
Schwartz Zeltán orvost, valamint 

gérkező ügyben to- 

emplomok, közöt- 
latnak nevezett tem- 

kat és templomokat cso 
ségü szobrok és dom- 
ik A dombormüveken 
omlokzatain különösje- gyü feliratok láthatók. Kik alapitották 

ezt a roppant várost, miféle fajhoz tar- 
toztak, milyen nyelven beszéltek? 

Szakemberek chimereknek nevezik 
valószinüleg hindu 
tek, akik valamikor 

a keresztény időszámitás előtti első szá- 
zadokban hagyták el ősi hazájukat. Bi- 
zonyos jelekből arra 
hogy a IX-XII, századok között épült 
ez a titokzatos város is, 
kor-Tomnak neveztek 
hely volt. 

következtetnek, 

amelyet Angh. 
és királyi szék- 

Hogy lakói később miért 
hagyták el, ez még felderithetetlen ti- királynő épitett volna. 

verzió is, hogy ezt az ősi várost a kar- 
tok Körülbelül 36 esztendővel ezelőtt 
egy francia utazó fedezte fel az őserdő 
mélyén szunnyadó, ősi rom-várost. Ana 
mita kisérői már előzőleg sokat beszél- 
tek neki egy titokzatos helyről, 
szerintük szellemek és gonosz démonok 
tanyáznak. A francia utazó nem adott 

ni. Sem fenyegetés, sem rábeszélés, vagy 
igéret nem használt semmit, Az utazó 
erre elhatározta, hogy egymaga vág ne- 
ki tovább az utnak, Kétnapi elképzelhe- 
tetlen fáradalmak után a hajhali oórak- 
ban egyszer csak azt hitte, hogy a sze- 
me káprázik: Paloták és templomok tor- 
nyait látta maga előtt. Amikor megkö- 
zelitette az épületeket, alig tudott hová 
lenni a csodálkozástól.. Azóta sokan 
keresték fel Anghkort, amely a szemta. 
nuk állitása szerint a világ egyik legna- 
gyobb épitészeti csodája. Hozzáértők 
szerint legalább 7-800 esztendeje vagy 
még több is annak, hogy ismeretlen la- 
kói elhagyták, a körülötte burjánzó 
őserdő azóta keletkezett. 

Zimbavje... 
A mult század 80-as éveinek elején 

egy Röger Wilmoore nevü angol szár- 
mazásu délafrikai vadász eltévedt a Ka- 
lahári sivatagban. Napokig bolyongott 
és már minden csepp vize elfogyott, ugy 
hogy a leggyötrelmesebb vég: a szomj- 
halál fenyegette. Wilmoore roskadozva 
vánszorgott előre Ekkor egyszerre, ami. 
kor a sivatag egy emelkedett pontjához 
ért, távolabb hatalmas falakat látott 
maga felé meredni, Ő is azt hitte, hogy 
a szeme káprázik Szomjuság és éhség 
gyötörték, nem lett volna csoda, ha ér- 
tékszervei megcsalják. Sokáig bámulta 
1 tüneményt, végül arra szánta el ma- 
rát, hogy megközeliti a vélt vagy tény- 
leges falakat. Több órai borzalmas gyöt 
rődés után elérte a romokat. Nem té- 
vedett. a szeme nem káprázott: hatal- 
mas városvédő kőfal állott előtte. Le- 
roskadt a fal tövébe és csak hosszabb 
pihenés után tudott ujra lábraállni Jó 
ideig vánszorgott a fal mentén, mig 
végül valami kapuszerü benyilóra buk- 
kant. A falon tul épületmaradványok 
romjait látta. Roger Wilmoore tanult 
ember volt és sejtette, hogy valami ős- 
tégi város romjaira bukkant Szeren- 
cséjére gyéren csordogáló forrást is ta- 
lált, ugy, hogy szomjuságát végre elolt- 
hatta. Három napig pihent a romváros 
falai között, azután tovább indult Az ő 
értesitése nyomán vettek hirt a rhodé- 
ziai hatóságok az ismeretlen romok lé- 
téről. Azóta angol, francia. német és 
amerikai tudósok szálltak ki Zimbavje 
maradványaihoz. Szakkörökben külön- 
böző feltevések vetődtek fel a város ere 
detére vonatkozólag, Ezek szerint Zim- 
bavje - ahogy a rhodéziai benszülöttek 
elneveztek - nem más, mint a bibliai 
Offir, ahonnan annak idején Salamon 
zsidó király mesés aranykincseit ho- 
zatta. Valóban: a városromok közelében 
régi bányatárnákra bukkantak. Egy 
másik tudományos felfogás szerint Zim 
bavje ó-egyiptomi alapitás, amelyet kö- 
ülbelül 4000 esztendővel ezelőtt a 18-ik 
dinasztiához tartozó Hatsepsu egyipto- 

Van olyan 

hagoiak alpitották, még pedig Hanno 
karthagoi vezér, aki körülbelül 500 év- 
vel a keresztény időszámitás előtt kö- 

ahol ülhajózta Aírikát. 
A zimbavjei építkezések nem olyan 

hitelt szavaiknak. Több napi ut után 
az őserdő egy bizonyos pontját elérte 
az anamiták nem akartak tovább men- 
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müvészi kivitelüek, mint az Anghkor- 
jak A gyéren talált szobrok és egyéb 
alkotások is jóval kezdetlegesebbek. Az 
irásos feliratok mindeddig nem tudták 
megfejteni, ugy, hogy sürü homály fedi 
Zimbavje egykori lakóinak eredetét Év 
ezredek óta áll lakatlanul és hagyatva . 
rettenetes sivatag mélyén és ki tudja 
hogy valaha is fény derül-e majd épi- 
tőire, vagy azok származására? 

- Melyik a legudvariatlanabb gyer 

mek? A newyorki tanügyi hatóságol 
érdekes jelentésben foglalkoznak. 
Newyork város iskoláiba járó gyerme. 

kek jellegzetes tulajdonságaival, nem- 
zetiségek szerint osztályozva. A feltet 
kérdésekre adott válaszokból. kiderült 
hogy a legudvariatlanabbak a kinaiak 
mig a legkevésbé előzékenyek az 
amerikai gyermekek és ezek között . 
lányok a fiuknál is udvariatlanabbak 
Az összes megkérdezett amerikai gyer 
mekek kijelentették, hogy az Uram 
megszólitást 1dősebb férfiakkal : em 
ben a szolgalelküseg jelének tekintik
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Reuter jelenti: 
(JERUZSÁLEM.) A Jewish Agency 

hivatalos kimutatása szerint Paleszti- 
nába az utolsó 18 év alatt mindössze 
300.114 zsidő vándorolt be. 
(JERUZSÁLEM.) Dill tábornok, a 

palesztinai haderők főparancsnoka, Alt- 
mann 2sidó segédrendőr halálos itéle- 
tét életfogytiglani fegyházra változtatta 

t. 

(BUDANEST.) Horthy magyar kor- 
mányzó P. Zadravetz István tábori püs- 
pököt az I. oszt. érdemkereszttel tün- 
tette ki. 
(MILANO) A Teatro Lirico leégett. 

Az anyagi kár 3 millió lira. á 
(JERUZSÁLEM) Tulkaremnél eddig 

ismeretlen tettesek megöltek egy angol 
altisztet. 

(JERUZSÁLEM.) Berseba és Hebron 
között bembát dobtak egy arab autó- 

buszra, amely szerencsére nem rob- 
bant fel A tettesek elmenekültek. 
(MARSEILLE) Az Air France egy 

Ajaccio és Tunis között 
yolc utasa és vezetője ször- 

a 

IDO.) Ohver Stanley brit ke- 
edelemnügyi miniszter bejelentése 
nt Anglia amellett, hogy hadifel- 

programját tervszerüen végre 

hajtotta, az ütolsó 3 hónapban 36 mil- 

Ho font értékü hadiszert szállitott kül- 

földre 
ERUZSÁLEM.) A legfelsőbb arab 

tanács felszólitotta Palesztina arabjait, 

hogy hagyjanak fel a terrorcselekmé- 

nyek további elkövetésével. 

(RÓMA.) Az egykor legendás vagyon- 

nal rendelkező Trubeczkoi herceg, mint 

elszegényedett szobrász meghalt Milano 
melletti villájában. 

(BUDABEST.) Az eucharisztikus 

kongresszus ünnepségeit előkészitő bi- 

zottság tegnap Serédy Jusztinian her- 

cegprimás elnöklete alatt ülést tartott, 

melyben bejelentették, hogy külföldről 

eddig 65.000 részvtevő jelentkezett. 

Nyoic különvonat indul Ausztriából, 18 

Jugoszláviából és 13 Csehszlovákiából. 

További 22 vonatra számitanak Olasz- 

országból és ötre Lengyelországból. 

(BUDAPEST.) Dr Pfundtner Hans 

német belügyi államtitkár tegnap el- 

utazott a magyar fővárosból: Bucsuz- 

tatása ünnepélyes keretek között tör- 

tént. 
(SZEKSZÁRD,) A szekszárdi kórház 

elmegyógyászati osztályán tüz ütött ki, 

mely a betegek között óriási pánikot 

keltett. A kórház szolgáknak, tüzoltók- 

nak és a rendőröknek csak nagynehe- 

zen sikerült a rendet helyreállitani, Ti- 

zenkét megsebesülés történt. 
(PRAGA) A csehszolvák állam mun- 

kanélkülijeinek száma az utolsó hóna- 

pokban 17.000-el emelkedett. 

(PARIS.) A közüzemi alkalmazottak 

sztrájkmozgalmát a belügyminiszter 

közbejöttével sikerült leszerelni. 

(VARSEILLE.) A közuti vasut elleni 

bojkott-mozgalom tovább tart. A vil. 

lanyosok teljesen üresen haladnak az 

uccákon. 

(VALPARAISO.) A Cordillera de los 

Andes déli lejtőin mintegy 300 kilo- 

méter körzetben nagy földrengést ész- 

leltek. Kárjelentés még nem érkezett. 

(LONDON.) A British Airways gé- 

pein történt robbanás ügyében meg- 

ejtett vizsgálat eredménnyel járt, mert 

a hatóságok egy személyt már le is tar- 

tóztattak. Részleteket a továbbiak ér- 

dekében a Scotland Yard nem közöl. 

vvvvvvYvvVVVVVV /vVV 

VALÓSZINÜLEG SIKERÜL MEG 

MENTENI A PANANIN-EXPEDI- 

CIÓT. Moszkvából jelentik: A Taimi 

nevü jégtörönek sikerült az Eszakisark- 

vidékről egy elszakadt jégtáblán tova- 

sodort Papanin-expedició közelségébe 

jutnia. Az éjszaka folyamán a hajó sze- 

mélyzete felfedezte a messziben uszó 

jégtáblán megrekedt expedició tagjait, 

akik fényjelekkel táviratoztak. A hajó 

fényszóróval adott le jeleket, mig az 

expedició tagjai magnézium-lángok se- 

gitségével válaszoltak. A repülőgépeket 

a hwek szerint még nem tudják a bajba- 
jutott kutatók segitségére felhasználni, 

de, amint a hajó parancsnoka jelenti, 

remélhető, hogy a sarkkutatók odisszed 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Viszonylag ked- 
vező körülmények között, jó rendezés 
mellett, vasárnap délelőtt futották le Ro- 
mánia ezévi gyorskorcsolyázó bajnoksa- 
gát. 
A három versenyszámból álló bajnok- 
ságot a várakozásnak megfelelően, a 
kitünő formában levő marosvásárhelyi 

Gáll Károly nyerte meg, 
aki az 500 és 1500 méteren aratott győ- 
zelmével lett első. 
Feltünést keltett, hogy 

a bajnoki versenyen a marosvásár- 
helyi Gáll Károlyon kivül egyetlen 
fővárosi, vagy vidéki versenyző sem 

indult. 

Ugyhogy az országos bajnokság a KKE 
háziversenyének látszatát keltette. Ez meg 
is látszik az elért eredményeken is: 

5009 méter: 1. Gáll Károly Mures 51.2 

gosrer! 

Gál! Károly nyerte Románia sgyors- 
korcsolyázó bajnokságát 

Papp László KKE 52.4 mp, 4. Pop Béla 
KKE 534 mp, 5. Kovács Gyula KRE 54.1 
mp, 6. Sándor Elemér KKE 54.8 mp, 7 
Pop Petre KKE 56.2 mp. 

1500 méter: 1 Gáll 2 p 51.2 mp, 2. Pop 

B. 2 p 52.8 mp, 3. Papp 2 p 52.8 mp, 4. Ge- 

befügi 2 p 55 mp, 5. Sándor 2 p 55.3 mp, 
6. Kovács 3 p 01.8 mp, 7. Pop P. 8 p 04.3 

32 mp, 2. Pop 
mp. 

5000 méter: 1. Sándor 10 
B. 10 p 38.6 mp, 3. Gáll 18 p 47.5 mp. 4. 
Gebefügi 11 p 10.2 mp, 5. Kovács il p 
185 mp. Papb L. és Pop P. feladta. 

Az összesités alapján Románfa 1938. 
évi gyerskorcsolyázó bajnoka: Cáll 

Károly Mures 172.12 pont. 

2. Pop Béla KKE 174.86 pont, 3. Sándor 

Elemér KXE 176.40 pont, 4. Gebefügi 

László KKE 176.75 pont, 5. Kövács Gyula 

KKE 182.55 pont. 
mp, 2. Gebetügi László KKE 51.4 mp, 38. 

mösles harc 
(PRÁGA) A jégkorongvilágbajnokságért 

folyó mérkőzések során 
a román csapat tegnap a lengyelekkel 
játszott, akikkel hősies harcot vivott, 
de a vereséget nem tudta megaka- 

dályozni. 
A kanadaiak ismét csak verejtekkel győz- 
tek. Mutatott játékuk alapján vitássá vált 
számukra a világbajnokság megvédése. A 
magyar csapat jó formában tegnap a ro- 

d- 
ot vivott a román csapat a lenéte 
a jedkorongvilágbajnokságon 

-0 

lekkel 

Eredmények: 
LengyelországaRománia 3:0 (:0, 1:8. 

1:0). 
Magyarország Litvánia i0:1 (2:6, 4:0, 

4:1). 
Kanada-Ausztria 3:0 (1:0, 1:0, 1:0). 

Németország-Lettország 1:0 (0:0, 1:0, 
0:0). 

A román csapat ma, hétfőn Magyar- 

mánokat verő litván együttest gázolta le. 

e 

Bemelegitő" a bajnoki nultánu előtt : 

ország ellen játszik. 

futballoztak 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Két héttel a 

bajnoki nyitány előtt, országszerte vidám 

élet folyt a sportpályákon. A csapatok 

barátságos „bemelegitőket" játszottak. 

hogy a bajnokságért vivandó küzdelemre 

felkészülten álljanak ki. A „bemelegitést 

Kolozsváron hideg, hózivataros idő zavar- 

ta meg. A játékosok azonban nem olyan 

Bokáis érő hóban is vidáman 

Aradon a Minizsi legyőzie a Glórlát 
Kolozsváron 

Gólok: Draga (2), Putnic, Golub, 
Joanoviciu, illetve Mathies. 
BUCÜREÉSTI: Unirea Tricolor-Sportul 

Studentese 11:0 (5:0). 
Venus-STB 10:0 (6:0). 
Juventus-Olimpia 9:0 (3:0). 
Telefon Club--Ager 5:1 (2:1). 
Venus B-Vergu 8:1 (5:0). 

Truta, 

(BUDAPEST.) A magyar nemzeti baj- 

nokság harmadik tavaszi fordulójában a 

Femancváros végre magára talált és nagy 

gólaránnyal intézte el a debreceni mu- 

must: a Bocskait. A Hungária és az Uj- 

pest folytatták diadalsorozatukat: a baj- 

nokcsapat a szegedi oroszlánbarlangban 

győzött, az ujpestiek pedig a Szürketaxit 

gázolták le. 
Ferencváros-Bocskai 5:0 (3:0). A Fe- 

rencvárosban Lázár játszott centercsatárt 

s nagyszerüen irányitott. A gólokon a csa- 

társor öt tagja osztozkodott: Tánczos, Kiss, 

Lázár, Toldi és Kemény. 

HungáriaSzeged 3:1 (2:0). 5000 néző 

volt kiváncsi Szegeden a bajnokcsapat 

pompás játékára. Kalmár (2) és Kardos, 
ületve Bognár lőtték a gólokat. 

Ujpest-Szürketaxi 3:0 (1:0). A jobb csa- 
társor döntötte el a mérkőzést. Mindhá- 

rom gól Kállay nevéhez füződik. 
Nemzeti-Phőbus 3:2 (2:1). Meglepetés. 

Elektromos-Budai 2:2 (1:0). 
Kispest -Törekvés 5:2 (4:0). 
Budafok-ET0 3:0 (1:0). 

A bajnoki forduló után igy áll a NB: 

1. Hungária i6 13 3 -518 29 

ja most máx véget fog érni. 2. Ferancváros 16 13 1 2 68:29 27 

legények, hogy megijedjenek az időjárás NAGYVÁRAD: TörekvésCrisana 8:1 

szeszélyeitől, bokáig érő hóban is vidá-(3:9). 

man rugták a labdát. Eredmények: NAC-Ferar 10:0 (7:0). 

KOLOZSVÁR: Victoria-Echo 6:2 (2:2). TEMESVÁR: CAMT-Rapid 5:4 (3:3). 

Biró: Gorgan. Góllövők: Cociuban (5), Galvani-Fortuna 3:8 (1:1). 

Chendrean II, illetve Cosma (2). ARAD: Kinizsi-Gloria 5:3 (2:1). 

KAC-OFR 2:2 d:1). Biró: Harasztos AMTE-USA 8:2 (3:2). 

Gőlok: Rámay (i1-es) és Tunyoghi, illetve BRÁD: Mica-Astra 9:0 (6:0). 

Tatár és Gavrila. SZATMAR: Olimpia -Victoria (Nagy- 

Universitatea -UEC 6:1 (1:1). Biró: Raáb. károly) 2:2 (2:2). 

- 

Leteritette a Ferencváros a debreceni 
mumust, 

a Huncária pedié aszegédi orosziánbarianéban évőzőti 

Olasz bajnokság. Lazio-Milan 1:1, Na- 
poli-Juventus 1:1. Livorono-Atalanta 

Bologna 20, Luchesse-Roma 2:0, Genova 
-rTorino 1:0. 
Csehszlovák eredmények: Sparta-Sla- 
via 5:1 (2:0), Victoria Pilsen-Victorfia Zis- 
kov 3:2 (2:1), Bratislava-S. Ostrava 3:2 

(2:0). 

kán. A Ripensia vasárnap Szabadkán ját- 
ott az ottani SzAK csapatával. A mind- 
végig szép és izgalmas mérkőzés 3:3 (2:2) 
arányban döntetlenül végződött: 
Anghia-irország 36:14 (28:0). Londonban 

3:0, Triestina-Liguria 2:0, Ambrosiana- 

Döntetlenül játszott a Ripensia Szabad- 
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Az országos siugróbajnokságot Bolnocon 
Kovácsi BIE nyerte 272.6 ponttal, 35.5, 48, 
i8.5 ugrásaival Az iftjusági bajnokság 
győztese Bednert KSV 262.1 ponttal, 33.5, 
lő, 41 ugrásokkal. A versenynek 32 indu- 
lója volt. 

Sársaság 
0 A Motoe Club Roman Cluj tagjait, párt 

fogóit és barátait, továbbá azon cluji mo- 
torkerékpárosokat, akik a klubnak nem 
tagjai, tisztelettel kérjük, hogy folyó hó 
16-án, a Regal kávéházban levő helyiség- 
ben, este fél 9 órakor egy rendkivül fontos 
tárgyu megbeszélésen résztvenni szives- 
kedjenek 
yyvvvvvvevvve] vvv 

KEDD, február 15. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,15: Sibiceanu zenekar. 14,10: Hirek. 
15: Előadás 18: Üzenet. 18.20 Massenetről 
előadás hangpéldákkal. 19: Előadás. 
Lemezek. Mozart: Zongora fuvósötös. 
19,40: Felolvasás, 20: Cötroceni énekhatos. 
20,80: Rádiózenekar, Szlatin Ludmila szó- 
listával. 22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene 
Budapesi I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18,05: Énekegyüttes. 18,45: Hirek. 14: Ze- 
nekar. 18,40: Hirek. 17,10: Asszonyok ta- 
nácsadója. 17,45: Hirek. 18: Szalonzene - 
18.30: Előadás. 18,55: Magyar dalok cigány 
zenével. 19,35: Előadás. 20.15: Régi miagyar 
indulók. Füvósegyüttes. 21: Versek. Hang 
lemezek. 22,20: Hirek. 22,45: Hangverseny 
zenekar. 24: Németnyelvüű előadás. 24.20 
Cigányzene. 1,05: Hirek. 
Budapecst II 18,85: Szalonzene. 18,55 

Mezőgazdasági félóra. 19,35: Cigányzene 
20,15: Felolvasás. 21: Zongoraverseny. - 
21,85: Hirek. 

Bécs. 15,30: Zongoraszóló. 16.15: Gyer 
mekkarok. 17: Könnyü zene. 18,40: Tánc 

darabok zongorán 
Berlin. 19: Könnyü zene. 20,10 Leme 
zek. 21: Farsangi zene. 

Varsó. 7,15: Egyházi ének. 12.40: Hang 
szerlemezek. 17,15: Tánczene. 18,15: Zon 
gorahármas. 21: Dalos, zenés est. 

Oriási vihar fombolt vééli 
csész Anállaám 

(LONDON.) Tegnap délután erős ha. 
vazás kezdődött az angol fővárosban 
Azután 

hatalmas vihar keletkezett, amely 
egész Anglián végigtombolt 

A szél ereje különösen az Északi-tenget 
vidékein több hajót komoly veszede 
lembe juttatott. 
A Galaus torpedóhajó a vihar foly- 
tán igen sulyos sérüléseket szenve- 
dett, majd Scarboxrough közelében 

elsülyedt. 
Négy főnyi személyzetét sikerült meg 
menteni. 
A vihar tegnap Angliában egész na 

pon keresztül félelmetes erővel tombolt 
A Themse vize a havazás és olva- 
dások következtében rendkivül meg 

3. Ujpest 16 12 2 2 56:21 26 dagadt és a környékbeli házak alsó 
4. Kispest i6 11 1 4 51:36 23 részeit és pincéit mind előntötte. 

a Elektromos l6 8 4 4 838:20 20 Emiatt számos közelben lakót is ki kel- 
6. Phőbus 16 8 2 6 36:31 18 i Aj 
7 Nemzeti je 5 a s 368 16 lett telepiteni. Norfolkban a tenger fel- 

8. Budatok 6 8 2 8 20.33 14 Korbácsolt hullámai átszakitották a vé- 

él Szürketaxi i0 4 4 38 34.40 12 dőtöltést és a Themse vizét hatalmas 

10. Szeged i6 5 2 9 27:36 i2 területen kiárasztották. Azonnal nagy- 
11. Törekvés l6 4 111 31:57 8 szabásu mentőakció kezdődött és a mun- 

e 16 2 3 1 ' károk nekiláttak a töltés kijavitásához, 
udai ; 21. m h : .. " ovi 

14. ETO i6 1 114 17.66 3 azatért ezn került is és a folyó visz- 

- BABITS MIHAÁLY AÁLLAPOTA 
LÉNYEGESEN JAVUL. Mint már je- 
lentettük, a nagybeteg magyar költőn, 
Babits Mihályon nehéz gégemütétet haj 
tottak végre. A mütét budapesti hiradá 
sok szerint jól sikerült, Babits állapota 
már is elég jelentős javulást mutat. 

-17 NAPJA TOMBOL A VIHAR 
SAN FRANCISCO KÖRNYEKEN. San- 
franciscoi hiradás szerint a Kaliforniá 
ban tomboló vihar eddig 16 ember ha- 

játszott a két ország rugdob csapata. 
álát okozta és körülbelül 2000 ember 
muaradt emist fedél nélkül. 
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előadást készit elő. A március hónap- 

zaikkal és festményeikkel meglepő kéz- 

ni ment óriási farkaskutyája, Betty ki- 

VII évfolyam, 1938. FEBRUAR 15. 
A Hatal házaspár meg. 
aöbbentó ragedlaat 

(MEDIAS-MEDGYES.) Barátos köz- 
ségben megdöbbentő tragédiáról tár- 
gyalnak Szitás Géza fuvaros fiatal fe- 
leségével együtt széngázmérgezésnek 
esett áldozatul A szerelmi boldogság- 
tól szórakozottá vált Szitás Géza fuva- 
ros nászéjszakájuk estélyén a kandal- 
lót tulságosan telerakta fával és nem 
csukta be jól a tüzelő ajtaját, aminek 
következtében a lángoló fahasábok ki- 
hullottak a földre. A szenes tuskók meg 
gyujtották a ház vályogból és fából ké- 
szitett falát. A gerendák nem égtek 
látható lánggal, hanem rejtve maguk- 
ban szenesedtek. A lappangó tüz követ- 
keztében kiszürődő füst megtöltötte a 
szobát. A mély álomba merült szerelmes 
hár az esetről mit sem sejtett, A gyenge 
fizikumu fiatalasszony a nehéz és fojtó 
szengáztól megfulladt, a fiatalember 
pedig mély kábulatba esett, a szomszé. 
sok ébersége megmentette az életnek. 
Ugyanis kora reggel Szitás Gézát fuva- 
rozásra akarták hivni Megdöbbenve ész 
lelték. hogy a lezárt ajtók és ablakok 
mögül vastag fojtó füst szivárog ki. A 
jelekből rosszra következtettek a szom- 
szédok és feltörték az ajtót, Nagy meg- 
döbbenésükre a fiatal asszonyt holtan 
találták aléle férje karjai között A 
széngáz-mérgezési ügyben megindult a 
vizsgálat, hogy a halál körülményeit 
tisztázza 

Országos ralzkiálitást 
es szinnázi clőádási rendez 
az új cimbora ijusási lap 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Uj Cimbo. 

ra fiusági lap szerkesztősége nagysza- 
básu rajzkiállítást és szinházi gyermek- 

ban megtaártandó országos jellegü ko- 
lozsvári gyermekrajzkiállitásra már is 
tömegesen érkeznek be a gyermekek ké- 
szitményei. Csikszeredáról, Brassóból, 
Nagyenyedről, Kézdivásárhelyről küld- 
tek be eddig érdekes, a gyermeklélek 
felfogását visszatükröző különböző ké- 
peket és rajzokat. Kalotaszeg környéke 
elemi iskoláinak tanulói beküldött raj- 

ügyességről tettek tanubizonyságot. A 
rajzkiállitás ünnepélyes befejezése lesz 
a nagyszabásu szinházi előadás, amely- 
nek próbái már szorgalmasan folynak. 
Az Uj Cimbora gyermek és felnőtt sze- 
replői előadják a kolozsvári Davila- 
Magyar Szinházban Ferenczy László 
Marcella, az Uj Cimbora szerkesztőnő- 
jenek „Égyszer egy királyleány" cimű 
hangulatos mesejátékát, amelynek ze- 
néjét Illés Károly kolozsvári zeneszerző 
szerezte A rendezés és betanitás nehéz 
munkáját Demjén Miklós, a Motilor-uti 
református elemi iskola igazgató-tani- 
tója végzi, aki a Zizi mesejátékot is ren 
dezte és betanitotta Az Uj Cimbora 
rajzkiállitása és szinházi előadása ujabb 
bizonyitéka lesz annak a fáradhatatlan 
szorgalomnak és nemes célkitüzésnek. 
amelyet az ifjusági lap szerkesztősége 
a gyermeklélek ápolása és nevelése te- 
rén évek óta eredményesen kifejt. 

- Az életmentő Betty-kutya. Gordon 

Norris 2 és féléves hulli fiucska sétál- 

séretében. Miután 18 órán át volt tá- 
vol, kétségbeesett szülei a rendőrséget 
értesitették. Másnap a szabad mezőn 
fekve találták meg a fiucskát, a ruháit 
a rettentő hidegben a földhöz fagytak, 
de a gyermek békésen aludt: a hü ku- 
tya feküdt mellette, majdnem teljesen 
átölelve a fiucskát, akit hatalmas tes- 
tének melegével védett a dermesztő je- 

ges széltől, A gyermek, akinek semmi 

bántódása sem esett, elbeszélte, hogy 
eltévedt, de cseppett sem fázott, mert 

,Betty melegen tartotta." Az orvosok 
megállapitása szerint a gyermek a ku- 

tya önfeláldozó gondoskodása nélkül 

Ki kell 

(MANCHESTER.) 1788 január 26-án 
Phillip angol kapitány hajója szállitotta 
az első települőket Ausztrália területé- 
re, A tengeröböl, amelyben 150 évvel 
ezelőtt egyetlen hajó horgonyzott és 
ahol csak nehány ideiglenesen épitett 
ház villant a partról a tengerre, ma a 
világ egyik legnagyobb kikötőjével 
büszkélkedik. 
- Sidneyben nagy ünnepségek foly- 

nak. Januártól áprilisig egy világrész 
150 éves története elevenedik meg itt, 
A jubiláris ünnepségeken, a történel- 
men kivül, Ausztrália pompája és gaz- 
dagsága is felvonul. Igy válik érthető- 
vé, hogy az „angol világbirodalom" pol- 
gárainak figyelme pillanatra most a 
messze keletre fordult. 
Angliában különös érdeklődést keltett 

fel az a tény, hogy a Sidney kikötőjé- 
ben horgonyzó olasz hadihajó: „Raymon 
do Montecuccoli" legénysége az ünnep- 
ségek megnyitásakor partra szállott és 
az „"Ismeretlen katona sirjához vonulva, 
ott koszorut helyezett el. Tudvalevő 
dolog, hogy Ausztráliában sok olasz él 

az egész kontinens általában aggo- 
dalmas várakozással tekint arra a 
politikai feszültségre, ami most 
Olaszország és Anglia között fenn- 

áll. 
Egy eltünő faj 

- A jubiláris ünnepségek egyik leg- 
érdekesebb és egyuttal a legszomorubb 
képét az ausztráliai őslakók alkotják 
Egy kinai faj utolsó maradványal, mint 
Ausztrália történetének tanui vonulnak 
fel Sidney-ben, 
Az ausztrália. ember legközelebbi 

rokona a Ceylon szigetén élő vedda. 
Barnás fekete bőrü, hosszu haju, egye- 
nes testtartásu ez a faj. Valószinüleg a 
kőkorszakban „canoe"-ikon hajóztak 
Ausztrália földjére Szociális berendez- 
kedése merev és összetett, erkölcsi éle- 
te pedig rendkivülien magas szinvo- 
nalu, Szellemi tehetségei, elképzelései 
kifejlett gondolkozásra vallanak, amit 
nyelvének csodálatos gazdagsága is iga- 
zol. Viselkedése barátságos, csak akkor 
bosszuálló, ha halálos sértés kérdése 
forog fenn. 

Pusztulnak az őslakók 

Van azonban ennek a fajnak egy óriá- 
si nagy hibája: a fehér civilizáció befo- 
gadására való képtelensége Ez a tele- 
peseknek kezdetben nem okozott nagy 
gondot. 
A modern korban azonban mind- 
inkább előtérbe került a benszü- 

löttek problémája. 
Az ausztráliai ember története egyike 
a legszomorubbaknak. 

1788-ban, amikor a fehér ember 
megjelent a keontinens partjain, 
300.000 volt az öslakók száma, ma 

ebből csak 50.000 él. 
30 ezren fentartották a törzsek hagyo- 
mányait és azok szerint élnek ma is. 
Azok, akik naponként elszakadnak a 
törzsektől, lassu, de biztos pusztulás- 
nak vannak kitéve. Ime itt egy példa: 
Uj-Déli-Walesben (Ausztrália egyik 
része) 40.000 benszülött élt 150 év- 

vel ezelőtt. 

1871-ben számuk leapadt 12.983-ra, 
1881-ben 11.843-ra, 1891-ben 5097-re, 
1901-ben 3778-ra, 1921-ben már csak menthetetlenül megfagyott volna, 
1597 maradt belőlük s 

ma m xaaradóékok száma s08. 

hainiok Ausztrála 
őslakóinak! 

Ezt a statisztikát a jubileumra készi- 
tették. A kimutatások szerint 
az utolsó 909 benszülött főfoglalko- 

zása a koldulás, 
ami a pusztulást még jobban sietteti. 
Ki kell-e halni tehát Ausztrália ős- 

lakóinak?.. 
1909-ben az ausztráliai parlament- 

ben ez a megjegyzés hangzott el: „az 
őslakosságot meg lehetne menteni, ha 

mét a jávai 
a boldog nagyanyának most nehéz kér- 
désben kell döntenie. 

A holland királynő egyik fejedelmi 
aláttvalója és egy orosz kislány 

boldogságát tartja a kezében. 
Tőle függ, hogy gyarmatának egyik 
exotikus fejedelme feleségül veheti-e 
szive választottját, a szép, platinaszőke 
Nadja Vlassov kisasszonyt. 
A romantikus fejedelmi regény a 

mult évben kezdődött. St. Moritzban 
ismerte meg Pakoe Alain Soerjodilogo 
herceg, a Jáva-szigeten lévő Djokja- 
karta fejedelemség trónörököse Nadja 
Vlassov kisasszonyt, egy Milánóban 
élő orosz emigráns nagykereskedő leá- 
nyát. A megismerkedés ugyancsak re- 
génybe illő körülmények között történt 
Az exotikus trónörökös segitségére 

sietett egy kisebb sibalesetnél a szép 
Nadjának, aki annyira megtetszett neki, 
hosv bemutatkozott és engedélyt kért, 
hogy társaságában maradhasson. Két 
nap mulva már táncolni hivta, harmad- 
nap bemutatkozott a Szép orosz urilány 
anviának és ettől kezdve állandóan 
emvütt lehetett látni az elegáns, barna- 
bőrü herceget a gyönyörü orosz lánnyal. 
A kéthetes sanktmoritzi idill vége az 
lett, hogy 

a 15 millió lakosu Djokjakarta feje- 
delemség jövendőbeli ura az euró- 
pai polgári előirások szerint ünne- 
pélyesen megkérte a kezét a 20 

éves leánynak. 
A leány édesanyja azonban megőrizte 
tárgyilagosságát a nagy öröm közepette 
is. Számot vetett a királyi házasság 
várható lehetőségeivel és - leánya két- 
ségbeesett tiltakozása ellenére - nemet 
mondott és a nagyobb nyomaték ked.- 
véért nyomban hazavitte leányát Milá- 
nóba. A szülők mindent elkövettek, 
hogy Nadjával elfelejtessék a szomori 
végü st.-moritzi hercegi idillt és több- 
hónapos utazásra vitték, de a szép 
Nadja valósággal buskomorságba esett, 
annyira bánkódott szerelmese után. 

sem felejtette el st.-moritzi menyasszo- 
nvát, akinek megigérte, hosv mindent 
elkövet boldogságuk érdekében. Pedig, 
ha Nadja édeanyja beleegyezik a há- 
zasságba, annak akkor is sok akadálya 
lett volna még a herceg családja részé. 
ről. 
Az exotikus fejedelemség holland 
gyarmat lévén, a fejedelemnek, ille- 
tőleg a trónörökösnek Vilma hol- 
tand királynő beleeonezését kell 

kérnie házasságához. 
E szokásnak megfelelően a trónörökös 
közölte is a holland királynővel az 

Egy fehér leányért feloszlatja háre- 

(PAÁRIS.) Vilma hollana királynőnek, 

De Pakoe Alain Soerjodilogo herceg 

azt igazán akarnók." Ebben van a ve- 
leje az egész kérdésnek 

1938-ig Ausztráliában senki sem 
gondolt komolyan fajmentésre. 

Most, hogy a jubiláris felvonulásakor, 
olyan kevés benszülött volt jelen, végre 
komolyan felmerült az öslakók meg- 
mentésének kérdése 

- Ausztrália ma, a fejlődés tető- 
pontján, közel 7 millió lakossággal 

rendelkezik, 

Területén azonban még 20 millió em- 
ber boldogan elélhet.. 

(N. Z.) 

fejedelem 
tednagyobb megdöbbenésére azon- 
ban a holland királynő elutasitó 

választ adott. 
A királynő azt a véleményét fejezte ki, 
hogy 
nem kivdnatos fehér asszony Djok- 

jakarta fejedelemség trónján. 
A herceg azonban nem hajolt meg a 

királynői döntés előtt és kijelentette, 
hogy követni fog egy másik, nála sok- 
kal hatalmasabb uralkodó példáját és 
lemond rangjáról, trónjáról, csak- 
hogy feleségül vehesse szive válasz- 

tottját. 
Lemondó levelét meg is irta a hágai 
udvarhoz, valamint Jáva-szigetére is, 
ahol még édesapja uralkodott. Édesap- 
ját ig elég körülményes néven jegyzi 
fel Jáva történelemkönyve: Hamengkoce 
Boewono Kalifatoella volt az uralkodó 
neve. Mielőtt azonban a jávai udvar 
foglalkozhatott volna a lemondási 
tervvel, 

az agg uralkodó halálos beteg lett 
és fidát sürgősen betegágyához hiv- 

ták. 
Az öreg szultán csakhamar meghalt és 
fiának vállalnia kellett országa erdeké- 
ben az uralkodás terheit. A szokások- 
nak megfelelően az uj szultánnak 12 
tagból álló háremet bocsátottak rendel- 
kezésére, de a fiatal szultán a kápráza- 
tos pompba és a fejedelmi hárem elle- 
nére sem tudta elfelejteni európai 
menyasszonyát, a szép Nadiát. 
A szultán ujabb és ujabb kéréssel 
ostromolta Vilma királynőt, hogy 

egyezzen bele házásságába. 
A királynő azonban hajthatatlan ma- 
radt, kijelentette, hogy fehér asszony 
nem lehet tagja a fejedelmi háremnek 
sem és nem engedélyezi a házasságot. A 
királynőt nem téritették el állásfogla- 
lásától a távoli szigetről érkező hirek, 
amelyek bizonyos nyugtalanságról, 
bennszülött-mozgolódásról számoltak 
be. Ezeket a mozgalmakat 
maga a szultán irányitotta a hol- 
land hatóságok ellen, hogy ig 
kényszeritse ki Vilma királynőtől 

a beleegyezést házasságához. 
Miután azonban ezek az egyéni akciói 
eredménytelenek maradtak, 

ujabb ajánlattal fordult a hágai 
udvarhoz: hajlandó megválni háre- 
métől, visszaddja háremhölgyeinek 
szabadságát, ha feleségül veheti a 
fehér leányt. Ez esetben tehát 
Nadja nem háremhölgy, hanem 
egyetlen felesége lesz a szultánnak. 

A szerelmesek a távoli Jáva-szigetén és 
Milánóban tzgatottan várják most 

Vilma királynő döntését, 
amelytől az orosz kereskedő leányának 

orosz emigráns-leánnyal kötendő házas- 
sági tervét, . 

és 15 millió ember urának boldogsága 



JÓE STEI! 

Anréhirdetések 
zavanként 1 ei, vastasabb betüvel 2Zés 3 lej 

LEVELEZES 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok 
Rosner ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 

SINGER férti varrógép eladó, 
Tamas 6. Feintock. (8749) 
ELADÓ ajtó, ablakok Ertekezni Piata 

Unirii trafikba a templomajtóval szemben 
(8791, 

Str G 

il. (T145) 2 nőstény bulldog eladóé Erdeklődni HŐ- és sárcipőket legjobban, legolcsób- Str. Regina Maria 12. I. (88319) pan javit „MASSIV sgumivulkanizáló RADIÓ hálózati rézzletre eladó Gátható üzem. Str Masaryk 1. (8878) délbe, ezte Cal. 1 Traian 48. 3823) 
AÁRVA vagyok jeligére levél van a ki- GYALUPAD uj eladó Cim: Marcchal adóban. (8873) Foch 145. (8821 
HÖLGYEK FIGYELMEBE! A kül- UJ kombinalt szekrény eladő soi földöen megtartott aemzetközi tar a * y eedó st gseis tós villanyondolálás máv oztam ocs aa záltts kágenül ptzhge a eek eri tabb villanyondoláló szereket, ugy a vil- 

lany, mint villanynélküli gépekhez. Müvé- 
szies hajtestés Inocaminnal 18 árnyalat- 
ban legnagyobb sikerrel végez J. Mussa. 
Redukált árak! (T148) 

26 éves diplomás mérnök, jólmenő gyár 
tulajdonosa, ismeretség hiányában ezuton 
keresi házasság céljából, megfelelő hoze- 
mánnyal rendelkező csines hasonló koru 
urileány ismeretségét. Csak komoly leve- 
leket a kiadóhivatal továbbit „Milliós" 
je ligére. (3737) 

BIZTOS esgzisztenciáju fiatalember fia- 
tal csinos nő ismeretségét keresi. Házas- 
ság nincs kizárva" jeligére kiadóba, csak 
teljes cimmel. (3895) 

ADAÁS-VETEL 
EKSZEREKET, fegakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémasánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk Casa Orologelor Cluj, 
Piaáta Mihai Viteazul 11. (T 113) 

ELADÓŐ olcsón két szoba, konyha uj ház 
Str. Zorilor sz2z2z2z ( 

NAGY választékfan olcsón eladó éksze- 
rek, órák, hegedük, férfiruhák és más kü- 

lönböző tárgyak. Megbizásokat elfogad 
Comision, Str. Matia. (P7356) 

ELADÓ modern francia háló, rökamié, 
fotelek, székek minden elfogadható árért. 
tr. Moldovei 17., asztalosnál. (8625) 

ELADÓ egy kicsi féderes stráfszekér. 
Str. Regina Maria 16, Floraria Szabó. 3879 

BURGONYA, prima nyári, sárgarózsák 
ugyanott vető és disznónak való. Str 

Dacia 4. (8881) 

VARRŐGÉP, Singer central bobin el- 
adó. Croitoria Cosma, Str. Saguna 15. 

4 SZOBAÁBÓL, két konyhából és mellék 
helyiségekből állóő ház elcsén eladó. Str. 
Dragalina 6. (8877) 

VESZEK levegő kompresszort, eladási 
ár megjelölésével. Cimeket „Kompresszor" 
jeligére a kiadóba kérek. (v T147) 

SZÖVETEKET, téli resztii árukat leszál 
litott árakban kiárusitunk. Schindler, str 
Aventurioasa 16. (Állomáshoz közel.) s286 

JÓKAKBAN levő „Fordsohn" traktort 
keresek megvételre. Ajánlatok ármegjelö- 
léssel Bernáth József Cejocna, Jud. Cluj 
cimre küldendők. 

Mesérkeztek 
az idei németországi és hollandiai 

iriss konunakerti 

(V eez) 

és viráámasvak 
Kérje Stefan P. magkereskedé- 

sének ingyen árjegyzékét, Cluj, P 
Mihai Viteazul No.26. 

MELY gyermekkocsi jó llapotban el- 
adó, Str. Negru 3. (8871) 
ELADÓŐ ujonnan épül épült ház szoba, kony- 

pince, kamara, gyümölcsös kerttel el- 
Értekezni: 

ha, 
utazás miatt sürgősen eladó. 
Bendinél, tordai vámnál. (8369) 

KITUNÖ befektetés. Eladó Cluj köz- 
pontjában egy uj modern bérház 10 száza- 
lékos jövedelemmel. Cim a kiadóban. 

(8724) 

ELADÓŐ Tárgumures Marosvásárhelyen 
egy régi bevezetett jó vendégkörü férfi és 
női fodrászüzlet központban elköltözés 
miatt gleten azonnal. Cim: Zsigrai Gusz- 
táv. Str. I .Duca 5. Targumures. 

(v T127) 

ÖCSKARU HAKAT a legdrágábban ve- 
szünk, olcsón eladunk. Grosa Str. Memo- 
randului 4. (8634) 

FORGALMAS helyen jól bevezetett 
vendéglő átadó. Cim a kiadóban. (8750) 

UJ kony! habutorok, különböző szinben 
és uj hálóberendezése eladók. Institutul de 
Minori, Str. Fabrica de Zahar 47. (8774) 

(P7340) 

(38366) 
NŐI télikabát olcsón eladó Piata Unirii 

11. II. em. 3 (P 7144) 
ELADŐ kombinált szoba, hármas tükrös 

szekrény, vitrin, toalett, dupla heverő, asz- 
tal, gyermek vaságy. konyhabutorok stb. 
Str. Memorandului 26. (P7358 
EGY uj topolya félháló elcsén eladó C 

Marechal Foch 993. (8896) 
VESZÜNK román, magyar, német hasz 

pált könyveket. Ujságkioszk, Piata Unirii 
(Autóbusz állomás). Teleten public: 29-92 

(P 7362) 
MAGANÖS nének nyugodt megélhe- 

tést nyujtó kis üzlet átadó több abonens- 
sel. Cim a Novában. (P7359) 

GYERMEK sportkocsi eladó Str. Uzi- 
na Electrica 13. (8893) 

JÓKARBAN fevő pDiciklit veszek Str 
Romulus No. 57. (8897) 

KÉT ágyba való sodrony eladó Str 
Gen. Poetas 22. (8720) 

HAZTARTAÁSBAN jártas fiatal jobb nő 
uricsaládnál alkalmazsát vállal 15-ére Ci- 
meket „Mindenben perfekt" jeligére kérek 

100.ee0 lej garanciával állást keresek 
Cim a kiadóban. (8884) 

INTELLIGENS urileány állást keres or- 
vosi vagy fogorvesi rendelőbe, raint asz- 
szisztensnő, Cim a kiadóban. (T143) 

HAZVEZETŐNÖNEK mennék izraelita 
ortodox fiatal vagy öreg családhoz. Cim 
Özv. Salamenné, Uieara, Str. B P Haj- 
deu 9 sz. (T 133 

TANCOLNI tanitok, hivásra házhoz me 
gyek. Cimeket a kiadóba „Jótánces" jeligé- 
re. (28361 

ROMAN, magyar, német perfekt nyelv- 
tudásu 16 évi gyakorlattal biró kereskedő- 
segéd alkalmazást keres. Leveleket: „Sze- 

rény" jeligére a kiadóba kérem. (83449) 

FRANCIA nyelvérákat kezdéőknek és 
haladóknak kitümő módszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cim a kiadóban. (7799) 

ANGOL, francia divatvarrónő elhelyez 
kedést keres jobb szalonban, vagy konfek- 
cióban. Cime: Frenkel sorsjegyiroda, Tur- 
da. (v T150) 

ALLASI KAPHAT 
BEJARONÉT, ki főzéshez is ért, azon- 

nalra keresék. Fischerné, Str. Regina Ma- 
ria 34, földszint. (8880) 

BEJRÓNÉT keresek egész napra, koszt 
nélkül azonnalra. Cimeket a kiadóba. T142 

SZABÓTANULÓNAK ügyes fiu fizetés- 
sel felvétetik. Frankel szabóság, Cal. Reg 
Ferdinand 15. (8887, 

JOLFOZO szakácsnő felvétettek. Étte- 
rem, Str. Closca 23. (88389 

EGY fiatal jómunkás hölgyfodrász fel- 
vétetik. Frizeria Lia, Cal. Regele Ferdi- 
nand 118. (88388) 

FEBRUAR i5-ére németül beszélő min- 
denes felvétetik. Cim a kiadóban. (8870) 

FÖZNI tudó mindenes jó bizonyitvá- 
nyokkal uricsáládnál felvétetik 15-ére. Je- 
lentkezés 1-5 óráig Str. Andrei Muresan 
9. szám. (8868 

KIFOGASTALANUL TAKARITÓ min- 
Jenest vagy bejárónőt felvesz „Rigoletto" 
cukorkaüzlet. Str. Reg. Maria No. 35. 

(8787) 

JOBBERENDÜ zsidó ő házileányt jó fize 
téssel alkalmazunk, Piata Mihai Viteazal 
10, földszint. (83826) 

IPARJOGOSULT fényképésznő állás 
kaphat. Fényképes referenciákat Meisner 
Str. Masaryk 7 (8890 

JÓOHÁZBÓL való fiut asztalostanulónak 
felveszek. Calea Maresal Foch 17. (P7360, 

FESTÖSEGED, fiatal, mintatestésben is 
jártas, azonnali belépésre felvétetik. Lido, 
Alba-lulia. (v T149) 

Bü ikkfa öle s70 
'rimaria dohánytőzsdében. (v 8891 

80.000 lejjel betársulnék biztos üzletbe 
21m a kiadóban. (8883, 

PIANINŐT, rövid zongorát bérbe kere- 
sünk azonnalra. Rózsa, Royal drogéria 
kasszája. (T144) 

VOLOZSNYAI Sándor legmodernebben 
berendezett szobafestő olcsó áron modern 
nunkát készit vidéken is. Gherla. (v T146) 

ELVESZETT egy számolóléc fekete bőr- 
tokban. Megtalálója hozza a kiadóba. 

(8875) 
SPECIÁLIS ÖIKKEK TERJESZTÉSET 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalek Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda 

(V 7393) 
EGY-KÉT tanitványt felvesz Boté kez- 

metika. Cal. Regele Ferdinand 34., I. 
(8636) 

KIADÓ LAKAS 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 

szobák főzőkemencével tizenötödikére ki- 
adók. Str. Cernauti 21. (8885) 

Portásnál. (T 130) 

KIADŐ két szoba kormnfertes emeleti 
napos sarokház P. Unirii melett. Str Ma- 
tei 5 portásnál. (T 131 
ÜZEMI és raktári nelyiseégek kiadók 

Str Anton Pan 6. (8705 
KIADO május I-ére Str Maiorescu 28 

szám alatt egy 2 szebás és egy 3 szobás 
komfortos lakás kerttel. Megtekinthető 
délután 4-7-ig. Értekezni lehet Str Sin- 
cai 15. sz. 

ÜZLETHELYISÉG kiadó P. Mihai 
Viteazul 14. (T134) 
BUTOROZOTT szoba fürdőszoba hasz- 

nálattal, esetleg teljes ellátással 1-2 sze- 
mély részére kiadó. Str. Elisabeta 20. 

SZOBA, konyha, 

dern lakások kiadók. Str. Matei Basarab 
7. sz. (8762) 

HAÁROM szoba hallos, összkomfortos 
központi fütéses lakás május 1-re kiadó. 

KIADŐ kisebb üzlethelyiség B. Uni- 
rii mellett forgalmas helyen Str. Matei 5 

(3719) 

(e7326) 
két négyszobás mo- 

v évfelyam. 1938. rEznvAn! 
KIADÓ azonnalra 1 szeba komntortos és 

május 1-ére 3 szoba, komtforto lakás. Str. 
fuliu Maniu 22. E e6 
KIADÓ külön telken Tzlethelyiség 

szoba, konyha, speisz mészárszéknek 1s 
megfelelő. Str Negru Vodá 15 Értekezni: 
Ludwig N. Str. Prof. Marinescu Nr. 64. 

(8796) 
KIADÓ május hó 1-re Str Baron L 

Pop 27 alatt nem parkettes, 3 szoba, kony 
ha, verandás lakás, fürdőszobával. (3771) 
BERENDEZETT füszerüzlet két uccár. 

nyiló, azonnal kiadó. Str. Muncitorilor 34 
(((((38i2 

KIADÓ május 1-re Str. Grigorescu 11 
alatt komfortos, 2 szoba, konyha, fürdő 
szobás lakás kerttel (8833. 
NEM különbejáratu butorozott szobi 

fürdőszoba használattal, magános urinő- 
nél jutányosan kiadó szolid nőnek Dr 
Ujhelyiné, Str. Elisabeta 13 emelet. (88601 
KIADÓ nagy helyiség földszinten. Iro 

dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4 
(P7347 

FÖLDSZINTEN üres szoba mosdóval é 
uccai kirakattal irodának, üzletnek kiadó 
Str Memorandului 9. ((7361 
KIADÓ 2 szoba konyha elő és fürdőszo. 

ba kerttel, külön telken Str. Densusiant 
10-a alatt. (8898 

LAKÁST KERES 
ÜZLETHELYISEG vagy lakhelyiség bo1 

lerakatnak, pincével központban áprili. 
1-re kerestetik Veszek boroshordókat is 
Cim a kiadóban. (8706 

LAKAST keres pontosan fizető férfi te 
jes ellátással a Decebal és Traian uccál 
környékén. Ajánlatokat „Március 1" je 
ligére a kiadóhivatalba kérek (8844 

CALEA Regele Ferdinandon vagy Köz 
vetlen közelében keresek 1 szoba kony 
hás vagy 1 nagy szobás lakást márciusl-re 
Cimeket a kiadóhivatalba kérek „Világos 
napes" jeligére. ; (s736 
KÉT szoba vagy egy szoba konyhás für. 

dőszobás lakást keresek május i-re köz 
pontban. Cimeket "Tamárnő jelizére ké 
rek. (8892 

VASILE Goldis, Hegala seeik kör 
zetében tisztviselő keres teljes ellátást, le 
hetőleg emeleti, tiszta lakásban, szoli 
családnál. „Külön szoba" jellgére a kiadó 

Str. Clemenceau 5-c. (P7342) ba. (8894 

ESzin 
Bókay János kitünő vigjátéka: A 

rossz asszony szerepel ma és holnap este 
a szinház müsorán. A remek darab s a 

A ROSsSZ AsSszoNY 
JEz előadás nálunk is nagy sikeri 
hozott A rossz asszonynak 

este, hétfőn és a következő napokon: 

Sonja Petrovna - - Solymosán Magda 
Nadja, ballerina - - Sándor Stetfi 
Sergej Vladimir, nagy- 
herceg - - - - Jenei János 

Nazimirov, balletmes- 
ter - - - - - - Fülöp Sándor 

Blodjinsky - - - - Tompa Sándor 
Főkamarás - - - - Csóka József 
Mária Feodorovna - Porti Mimi 
A cár - - - - - Kudelász Károly 
Rasputin - - - . 
Tábornok - - - - Dancsó György 
I. ballerina - - - Bázsa Éva 
II. Wojticzky Elvira 

Rendező: Gróf László 
Táncok: Tebán János 

ben. 4. Péterváron. 

11. Udvari bál a cári palotában. 12 

Petruska 

15 ragyogó, uj diszlet! 250 teljesen uj ruha! 8 táncos duett! 
fényhatások! Hamisitatlan orosz miliő! 

Az egyes képek szinhelye: 

1. Rasputin muat 2. A cár hálószobáj ja. 3. Odesszában a „Hullarabló" espszék- 
Nazimirov balettiskolájában. 6. A cári palotában. 7. A cár az 

operában. 8. Diszelőadás a cári operában 9. Sonja eltözőjéhen 10. Vad kozák va- 
gyok, nagy finálé, 

II. rész 

F. hó 16-án, szerdán, csütörtökön, pén teken, szombaton, vasárnap d. u. 6-kor és 

Harmath Inre és Buday Dénes 

legujabb nagyoperette, az utolsó évek leg nagyobbsikerü grandiózus méretü, káprá 
zatos kiállitásu darabja 15 képben: 

sSONJA 
SZEREPLŐK: 

Topán Bun 
Tebán János 
Csengeri Aladár 

Táncosnő - 

I. kozáktiszt 
II. , Gulácsy Albert 
Natasa - -- - - - Eereczky Magda 
Félszemü - - - - Homm Pál 
I. tengerész - - - Szentes Ferenc 
H - - - Kozma Gyula 
A Hularabló" csap- 
szék tulajdonosa Réthely Ödön 

I. detektiv - - - - Végh József 
II -solthy Miklós 
Paleologue - - - - Perényi János 
Főlakáj- - - - - Kiss György 

Vezényel: Schreiber Alajos 
Diszletek: Rajnai-Kudelász 

12 görl-szaám! Uj 

Sötét a Volga. 13. Éjjel a cárnál. 14. Ser 
gej dolgozószobájában. 15. A Grand Hotel ben Párisban, nagy finálé. 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR) Erdély ma- 
ságát ismét sulyos csapás érte. 73 

éves korában 39 évi boldog házasság 
után rövid szenvedés után elhunyt id. 

i , az ismertnevü ko- 

lozsvéri orvos. 
Dr. Gspann rendkivül széleskörü te- 

vékenységet fejtett ki, aminek jellem- 
zésére elegendő arra utalni, hogy a 
gyászjelentés szerint mint ny. járás- 

orvos, az unitárius egyház tanácsosa, a 
magyarság életének egyik vezető ténye- 
zőjee a CGazdák Takarékpenztárának 

lelnöke, a Göndoskodó Társaságnak, 
mint szövetkezetnek igazgatósági tagja, 

ezenkivül számos társadalmi intez- 

gója volt. Szinte alig is van a magyar 
életnek olyan intézménye, amelyiknek 
munkájából ne vette volna ki lelkesen 
és önzetlenül a részét. Amint a gyász- 

je uran jelentés mondja: Élete a szenvedő em- 
zeretemn Únt, Juci, már hosszu bertársainak gyógyitásával, szakadat- 

arak őta - sóhajt az ifju. llan munkában, minden nemes ügy lel 
0, János - suttogja a leány, kes támogatásában telt el és ezen idő 

nnyi szép időt veszitettünk mi el... alatt embertársainak szeretetét és be- 
; ... lcsülését érdemelte ki." Ez valóban igy 

ie van. 
lIad. dr. Gspann halálát bánatos fele- 
sége, szül. Horváth Anna és fia, ifj. dr. 
Gspann Károly, a jóhirnevü fiatal orvos 

gyászolják kiterjedt rokonság mellett. 
AA nagy halott életének munkásságát 

da mert nem értet- röviden következőökben ismertetjük: 
ek / itásba helyeztem ne- 1865. november 1-én született a kolozs- fizetési részletet:t:t:t:t i 

fu tál a parkban. Hirtelen mellé- 
1 lép esy férti és megcsókolja. Juci 

áborodva szól: 
e uram, mit jelentsen ez? 

Vera, keresett valaki délután 
10n? - érdeklődik a háziur a 

ytól. 

megyei Bágyonban. Érettségit a hely- 
bbeli unitárius főgimnáziumban tett. Áz 

egyetemet városunkban végezte. Képe- 
sített tisztiorvos és középiskolai egész- 
ségtantanár volt. Mint fiatal orvos a 
belgyógyászati klinikán az impérium- 
változás előtt a hires Purjesz profesz- 
szor tanársegéde lett. Apahidán 26 évet 
töltött mint körorvos. Majd nádasmenti 

ya, végre álláshoz jutottam! 
beszélj, hol? 

Eljeli őr lettem: 
erencsétlen! Erre most, amikor 

Meéhali ldősebb Gspann Károly 
az impérium átvételéig viselte. Apahi- 
dai működése alatt iskolaszéki elnök és 
vármegyei bizottsági tag. Ebben az idő- 
ben elősegitette az ottani csendőrőrs 
létesitését és a Hangya hitelszövetkezet 
felállitását, amelynek elnöke lett, Hosz- 
szabb időn át a bábaképző előadójaként 
is müködött. Ezenkivül még gyermek- 
menhelyi, kincstári és vasuti orvosi 
tisztségeket töltött be. Érdemei elisme- 
réséül az Országos Orvosszövetség vá- 
lasztmányába is belekerült. Egyházi té- 
ren, mint unitárius egyházi tánácsos és 
egyházközségi presbiter végzett értékes 
munkát. 

Dr. Gspann Károly szépirodalmi mü- 
ködést is fejtett ki. Novellákat és ver 
seket irt, amelyek nagyrészt a régi Füg 
getlen Ujságban és az Aranyosvidékben 
stb. jelentek meg. Sokirányu tevékeny- 
ségével nemzetiségi különbség nélkül 
mindenki tiszteletét kivivta magának 
A vilákháboru alatt a szamosfalvi re- 
pülőosztag orvosa volt. Igazságérzete, 
erős akarata és örök tevékenysége mel- 
lett jellemző sajátsága volt kedélyes ter 
mészete, amely betegségének legnehe- 
zebb piíllanataiban sem hagyta el és 
jóizü mondásaival még ekkor is ő tudta 
megnevettetni rengeteg látogatóját. Ha 
lála alkalmából szinte minden magyar 
közéleti intézmény nagy veszteségként 
gyászolja elhunytát, mert munkájával, 
tanácsaival és anyagi támogatásával jó- 
részt mindenkinek nagy segitségére volt, 

Id. dr. Gspann Károly temetése ma, 
hétfőn délután 5 órakor fjog végbemenni 
a köztemető kápolnájából a családi sir- 
boltba az unitárius egyház szertartása 
szerint. Előrelátható, f a temetésen 
imponáló módon fog megnyilvánulni a 
részvét a magyarság nagy halottja 
iránt, akinek elvesztése az egyetemes 
magyarság komoly és nagy veszteségét 
jelenti. 

: ; -o- 

hán ggelig a 
yszertárak teljesítenek éj- 

jeli szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér; 
Hygea gyógytár, Mihal Viteazul-tér: 
Vietoria gyógyszertár utóda, Regele Fer 
dinand-ut; Sotropa Emil, Stefan cel 

yó és kolozsváti járásorvos és a tisztségét 

Elfogták a sikkasztót. Bukarestbő 
jelentik: Lodestiben tegnap sikerült el 
fogni Nicolae Murgulescut, a kétmillié 
lejes nagy sikkasztás egyik tettesét. ak 
tettének elkövetése után két nappal 

(dőjárásjelentés. A bukaresti idő- ezelőtt nyomtalanul eltünt a főváros- 
járáskutató intézet jelentése: Erősen ból. 
borult ég, szél, sok csapadék, erős ha- 
vazások. 
vVigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- Ő és látha 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vvi- slágermozgóban 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- -... 
felték is kaphat. Nagy Péter cár 
OLAJÖS DOMOKOS GYÁSZA mMinden idők leghatalmasabb film- 
Olajos Domokos ujságirókollegánkat 
sulyos gyász érte. Edesapja, idősebb 
Olajos Domokos 83 éves korában Szé- 
kelyudvarhelyen szivszélhüdés követ- 
keztében meghalt. Temetése vasárnap 
délután ment végbe hatalmas részvét l 
mellett. A gyászeset alkalmából őszinte sgyooooo 

köllegénk mánt 0lajos Domokos Sorozatos vakmerő zseb- 
ES IRÁN KöÖzötr! ü Davila-szinházban SzZAG IRAK ÉS i 

TÁRGYALÁSOKAT. Ankarából jelen- (CLUJ-KOLOZSVÁR) A bünügyi 

yrónikákban eddig színte páratlanul 
ivatalosan megcáfolják re 

ogy Isztambulban tárgyalások folyná- ilások játszód 
álló sorozatos zsebtolvajlások játszódtak 

nak Törökország, Irak és Irán között, le tegnap este a Davila-szinházban. 
Zoványi István Dombul Rotundon 

amelyek oda irányulnának, hogy közös 

védelei fellépes t kezdjenek a komintern lakó tisztviselő tegnap még az egyik 
előadás kezdete előtt bejelentette a 

ései ellen. 
Február 20-án foglalja el helyét 1c artokában érszolgálatot telje- 

Argentina uj elnöke. uehos Ayresből szinház ssarnokóban érszelakla éot telle 
en Argentina uj elnöke február béből néhányszáz lejt tartalmazó pénz- 
a elfoglalni tisztségétt tárcáját. Alig néhány perc mulva Ma- 

engyelország fokozottabb gondot jenő helybeli magánzó is legna- fordit az ifjuság katonai kiképzésére. gyobb megdöbbenésére azt állapitotta 
Varsóból jelentik: A lengyel testneve- meg, hogy 2500 leje eltünt a zsebéből. 
lesi tanács Rydz Smigly marsall él- A jelenlevő rendőrök és a közben kihi- 
nöklete alatt nagyfontosságu ülést tar- ott detektivek még alig inditották meg 
tott. t elhatározták, hogy az ifjuság . nyomozást, amikor egy Fodor Már- 
testi nevelésére az eddiginél sokkal na- ton egyén a elpanaszolta, hogy isme- 

gyobb gondot fognak forditani, ugyan- retlen tettes az ő pénzét is kilopta a kis 
akkor pedig a közép és felső iskolák- kabátja zsebéből. Az azonnal bevezetett 

nyomozás során sikerült a rendőrköze- ban bevezetik a katonai kiképzést 
Bérmozgalmat inditottak a szilágy geknek lefülelniök a vakmerő és vesze- 
megyei szénbányák munkásai. Zilahról delmes zsebtolvajt Sándor Gyuri hely- 
jelentik A szilágymegyei szénbányák beli közismert zsebvágó személyében, 
munkásai bérmozgalmat inditottak, A alkinél a lopott összegeket meg is talál- 
munkások elégedetlenek a napi 28-32ták, majd bekisérték a főkapitányságra. 
lej munkabérrel és annak megfelelő ará Kihallgatásának befejezése után átad- 
nyu felemelését kérik. jál az ügyészségnek 

MEGJÖTT A VÁRVA-VÁRT SZEN 
ZACIÓ és látható keddtől a ROVÁL 

alkotása. A cári Oroszország megte- 
remtője. E GRANDIÓZUS FILMAL- 
KOTAÁST MINDENKINEK LÁTNI 

KELL. Ma utóljára SEGITSÉG 

JÖNNEK AZ INDIÁNOK 

- EGY ANGOL HAJÓ KATASZ- 
TRŐFÁJA. Egy Sidneyből Louisvillébe 
gyekvő angol gőzös hajótörést szenve- 
lett. Az utasok közül 6 ember a ten- 
erbe fulladt. Hatvanöt megmentett 
utasból pedgi 53-at kórházba kellett 
szállitani. Sértetlenül csupán 9 ember 

menekült meg. A mentési munkálato- 
kat rendkivüli módon megnehezitette 

az a tény, hogy a hajó szerencsétlensége 
az éjszakai órákban következett be, 
éppen akkor, amikor az utasok fül- 
kéikbe be voltak zárkózva és a szeren- 

csétlenség bekövetkezéséről semmit se 
sejthettek. A hajó személyzetének em- 

berfeletti erőfeszitéssel kellett igy dol- 
gozni az óriási riadalomban, hogy az 

utasokat mégis megmenthessék és ez 6 
kivételével sikerült is. 

l 

öregsééem könnyü lett, 
mert visszakaptani esész- 

ezt irja nekünk C. Georgescu kereskedő, 
Turnu-Mágurele, Str. Cápt. Stánciules- 
cu 12., aztán igy folytatja: 

„71 éves vagyok Évek óta gyomor- 
bajban szenvedtem és szédüléseim vol- 
tak annyira, hogy ágyban kellett marad 
nom az erős gyomorégés és erjedési fáj. 
dalmak miatt. Két üveg Gastro D. el- 
használása után gyomrom teljesen hely. 
rejött. Hálám jeléül ajánlottam ezen 
kitünő gyógyszert mindazoknak, akik 
megkérdezték tőle, miként lehetséges 
az, hogy makkegészséges lettem, ami- 
kor azelőtt olyan sulyos gyomorbajban 
szenvedtem..." a levél hálákodó sza- 
vakkal végződik, 

Gastro D. ma már olyan közkincs az 
emberi társadalomnak, hogy sokszor 
alig diagnoskálható gyomor, bél, epe. 
vese és májbetegségeknél, emésztési za- 
varoknál rövid kura után kitünő ered- 
ményeket értek el vele. Orvosok is aján! 
ják 
CGastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 
öelhető 135 ej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuüresti, Calea 
Vietoriei i24. 

n 
ÁRNYÉKÁBAN ey- .. 

ÉPP,, 

Martezux 

(13.) 

= Mit akarsz? - kérdezte enyhén. 
- Feleségül venni? Kicsodát? Miért? 
Te kölyök! Meghülyültél? 
Débé arca vérvörösre gyult. Szinte 

haragos komolysággal mondta: 
- Nem vagyok kölyök és nem hü- 

lyültem meg!... El kell vennem Ninet- 
tet... mert szeretem... és mert 
mert gyereke lesz... És igy.. állás 
és foglalkozás nélküli csavargó va- 
gyok... igy... nem lehet... családot 
alapitani... 

Jules elkomolyodott. Figyelmesen né- 
zett Débé kigyult arcába, ragyogó sze- 
meibe, Kis szünet után igy szólt: 
- És... ő is szeret?.. Biztos? 
Débé arca felragyogott. 
-Hogy szeret?... Az nem kifeje- 

zésl És én... inkább akármit, mint- 
hogy cserben hagyjam... , 

Jules tanácstalanul vakarta meg a 
fejét. 

- Na, ez ciíra kis eset... Huszéves 
taknyosok nősülni akarnak... Ámbár.. 
Ha én megnőösülök huszéves koromban, 
talán máskép alakul minden... Hm.. 
És... Hát mit akarsz velünk tulajdon- 
képpen?... 

Pénzt keresni... Mindegy, hogyan 
és ha nem mehetek veletek, elmegyek 
magam... De veletek biztosabbnak lá- 
tom a dolgot... 
Szeplős nevetett. 
-Az igaz! Egyedül holtbiztos, hogy 

bekerülsz a fonnyasztóba! Akkor aztán 
várhat a Ninette-ed! 
- Ugyan hallgass! - intette le Ju- 

les - csak nem gondolod komolyan, 
hogy velünk jöhet?. Hanem várj 
csak... van egy ötletem... Mennyi 
pénz kell neked Débé? 

-Legalább ezer ífrank. 
- És mit akarsz azzal kezdeni? 
- Mit tudom én!... Sok mindent le- 

het... Beadom óvadéknak és pénzbe- 
szedő leszek... Vagy nyitok egy gyü- 
mölcskereskedést... Ami jönni fog... 

Jules gondolataiba mélyedt. 
- Hm... ezer frank.. gyümölcs- 

üzlet... - dünnyögte magában, majd 
fennhangon folytatta. 
- Tudod mit? Rendben van, Ma ta- 

lán keresek annyit, hogyha neked adok 
belőle ezer frankot, még mindig ma- 
rad annyi, hogy elutazhassak. 
- Te el akarsz utazni? - Kérdezte 

Débé riadtan. - Hová? 
-- Még nem tudom... Talán Auszt- 

ráliába... De ez neked mindegy lehet.. 
- Nem mindegy... Mikor láthatlak 

akkor? 
- És ha becsuknak három évre? Ak 

kor se látsz... Én megcsinálom ma 
mindkettőnk jövőjét... 
- De én ingyen nem fogadom el - 

vágott közbe Débé. - Ki akarom ven- 
ni részemet a munkából... 

-Most hazamész, aztán megvársz itt 
este tizenegykor! Vagy haza sem mész, 
nehogy nyomodba ragadjon valaki - 
szólt Jules ellentmondást nem türő han- 
gon. - Munkád nincs... Ezt nászaján- 
dékul adom... Ha sikerül, este tizen- 
egykor itt megkapod a pénzt.., De az- 
tán óvatosan... Csak jó pár héttel ké- 
sőbb kezd el a munkád, ha már elült 
a lárma és mással foglalkoznak a rend- 
őrségen. Szervusz.. Mehetünk, Pierre. 
.. Débée átadta a Szeplősnek a „műü- 

szertáskát" és fájó szivvel nézett a tá- 
volodó alak után. Valahogyan nem volt 
nyugodt... Mintha ösztönösen érezte 
volna, hogy nehéz bonyodalmak felé in- 
dulnak Juüles és Szeplős, hogy az a be- 
törés nem lesz olyan egyszerüű Ked- 
vetlenül gyujtott cigarettára és leült a 
legközelebbi padra. Este hét óra volt 

(Nolytatása következik) 



csapatok felügyelőivé, 

gálat eddigi megállapitásai 

JÓESIÉEI! 
üskunhalas közeieben 
összeverekedeti a vér- 
bosszuról tanácskozó 

cisánutábor 
(BUDAPEST.) Kiskunhalas közelében 

az elmult éjjel véres verekedés zajlott 
le hatvan cigány között. A cigányok 
régi hagyományos szokás szerint a hold 
fényes éjszakában vérbosszu végrehaj- 
tásáról tanácskoztak, de a tanácskozás 
közben összevesztek, majd összevere- 
kedtek. A sebesültek jajveszékelésére a 
rendőrség is megjelent a cigánytábor 
helyén, ahol 14 sulyos sebből vérző ci- 
gányt talált. A sebesültek közül négy 
cigányt eszméletlen állapotban, haldo- 
kolva szállitottak kórházba. A sulyosan 
sebesültek között asszonyok és gyerme- 
kek is vannak. A csendőrség és a rend- 
őrség meginditotta a vizsgálatot a véres 
verekedéssé fajult cigánytanácskozás 
ügyében. 

TVVVYVVVVVvvvvvv 

SDORTHNIREK 

Ujabb jelentések a prágai jégkereng 
világbajnokságról. Prágából jelentik: A 
jegkorong világbajnokságról folyó mér- 
közések során a következő eredmények 
voltak: Csehszlovákia - Ausztria 1:0. - 
Anglia-Norvégia 8:0. 
Uj 400 méteres női hátuszó világre- 

kord. Amszterdamból jelentik: Fegge- 
len holland hátuszónő a 400 méteres 
hátuszásban 5 perc 44.7 mp.-cel uj világ 
rekordot állitott fel. 
es. essemess 

Nem! erőszak elkövetésé- 
nek vádjával letartóztattak 
esy monostori atalemberi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A rendőrség 

tegnap letartóztatta L. I. Lingurarilor- 
uccában lakó 18 éves fiatalembert. A 
letartóztatás azzal a váddal történt, 
hogy a cigányfiu erőszakot követett el 
C. M. 15 éves helybeli leányon. A bün- 
cselekmény még néhány héttel ezelőtt 
történt, de a rendőrség a hozzáérkezett 
adatok alapján csak most értesült a do- 
logról. L. I. kihallgatása a rendőrségen 
megkezdődött és kihallgatásának befe- 
jeztével átdaják az ügyészségnek. 

A NÉMET ELŐLÉPTETÉSEK 
Berlinből jelenti a Reuter: Február 11-i 

hatállyal tegnap irta alá Hitler kancel- 

lár a hadseregbeli előléptetéseket. A 

névsorból kitünik, hegy a Führer a gya 

logság, tüzérség, lovasság és a műszaki 

valamint az 

egyes hadosztályok 

mind uj embereket nevezett ki. 
- LINDBERGH TANULMAÁNYUT- 

RA MEGY A SPANYOL HARCTÉRRE. 
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
ügy értesül Barcelonából, hogy Lind- 
bergh ezredes rövidesen meglátogatja a 
spanyol harctereket, hogy gazdag repü- 
lési ismereteit a tényleges hadviselés 
közvetlen megfigyelései alapján gyara- 
pitsa. Utjára valószinüleg felesége is 
elkiséri. 
- Fényesen sikerült a KAC Atléta- 

bálja. Igazi békebeli hangulatban zaj- 

lett le szombaton este a KAC hagyomá- 

nyos Atléta-bálja A Newyork szálloda 

termeiben vidám mulatság folyt elő- 

kelő közönség részvételével. Ott láttuk 

a magyarság több vezetőjét, gr. Bethlen 

Györgynét, a magyarság nagyasszonyát 

dr. Boross Györgynét, dr Tavaszy Sán- 
dornét, stb, A bál közönsége a késő 

reggeli órákig mulatott együtt. 
- Kirabolták a kecskeméti templo- 

mot. Budapestről jelentik: Budapestre 
érkezett jelentés szerint Kecskemét 
legnagyobb templomát az éjszaka folya 
mán ismeretlen tettesek kirabolták. A 
betörők teljesen felforgatták a szent- 
télyt, magukkal vitték onnan a legérté- 
kesebb kegyszereket, majd a perselyek 
tartalmát is magukkal vitték. Az el- 
szenvedett kár többezer pengő. A vizs- 

szerint az 
ismeretlen tettesek Budapest felé me- 

nekültek. 

Ma tárgyalja a 

társa 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az esküdtszék 

ma délután kezdi tárgyalni Treusan 
Péter emlékezetes minősitett rablási 
ügyét. Treusan ugyanis az elmult nyár 
folyannán behatolt Puscas mérnök Jor- 
ga-uccai lakásába, ahonnan egy pénzt 
tartalmazó vaskazettát akart magával 
vinni. A hazatérő mérnök azonban tet- 
ten érte, amikor is dulakodás támadt 
Treusan és Puscas között. Az elvete- 
mült ember fojtogatni kezdte a mérnő- 
köt, aki csak kemény dulakodás után és 
nagy nehézségek árán tudott a rabló 
kezei közül kiszabadulni és segitségért 
kiáltani. 
Treusan erre menekülésre fogta a dol 

a legnaguobb 
esemény volt 

gával kapcsolatban 
(BÉCS.) A hazaérkezett Schuschnigg 

kancellár a berchtesgadeni találkozó 
lefolyásáról részletes jelentést tett Mik- 
las köztársasági elnöknek. Ugyancsak 
Bécsbe érkezett Berchtesgadenből Pa- 
pen is, aki beavatottak szerint 

Hitler megbizásából a további foly 
tatóélagos tárgyalásoknál összekötő 

szerepet fog játszani. 
A bécsi lapok hangsulyozzák, hogy a 
találkozóval kapcsolatosan nincs sem- 
mi ok a találgatásokra, hiszen min- 
denki tudja jól, hogy miről is lehetett 
ott szó A berchtesgadeni találkozó a 
két ország viszonyában az eddiginél 
sokkal jelentősebb közeledést fog ered- 
ményezni. Természetes azonban, hogy 
a magánjellegü beszélgetés minden rész 
letét nem lehet nyilvánosságra hozni. 

A találkozás jelentősége 
A berlini német sajtó szerint a talál- 

kozónak kétségtelenül igen nagy jelen- 
tősége van a két nép jövendő helyzete 
szempontjából Az idevonatkozó be- 
számolókat azonban nem kisérik meg- 
jegyzésekkel, csak annyit füznek hoz- 
zá, hogy Berchtesgaden a további ta- 
nácskozások kindulópontja volt. 

Mit ir a francia sajtó? 
(PÁRIS.) A francia lapok a külpoli- 

tikai élet legnagyobb eseményének mi- 
parancsnokaivá Inőzitik Hitler és Schuschnigg találko- 

zóját, amely mögött minden más kül- 
politikai esemény most háttérbe szorul 
Dea forgalomba került hirek nagyrésze 
találgatás és felelőtlen hiresztelés. Egy 
azonban bizonyos: - 

Megszüntették 

selől fegyelmi 

(BUCURESTI.) Cancicov pénzügymi- 
niszter és ideiglenes igazságügyminisz- 

ter 
áttanulmányozta az állampolgársá- 
gok felülvizsgálatára vonatkozó 
törvényrendeletet, amelynek bizo- 
nyos szakaszait kisebb változtatá- 

soknak vetik alá, 
hogy a benne foglalt rendelkezések 
még pontosabb meghatározást nyerje- 
nek 
Ugyancsak Bukarestből jelentik, hogy 
a kormány elhatározta, miszerint 
az állami közigazgatásból elbo- 

csájtja az összes napidijasokat, 
akik többnyire különféle politikai szer 
vezetnek voltak a tagjai. 
Egy másik kormányintézkedéssel, te- 

kintettel arra, hogy a köztisztviselői 
fegyelmi szabályrendelet érvényességét 
felfüggesztették, most 

z esküdtszék 
a Jorga-uccairabló és bün- 

ünügyét 
got és minthogy a kapu be volt zárva 
és ott nem tudott elmenekülni, a pincé- 
ben rejtőzött el. A segitségkiáltásokra 
összefutott szomszédok és a helyszinre 
kiszállott rendőrség emberei elfogták. 
Treusan előzőleg Metes villamosüzemi 
igazgató lakásán is betörést követett el. 

ler Vilmos nevü büntársa ellen, aki 
Puscas mérnök cselédjével állott isme- 
retségben és igy megfordulva a lakás- 
ban közölte Treusannal, hogy a mér- 
nöknél valószinüleg pénzt lehet találni. 
Az esküdtszék ma délutáni tárgyalá- 

sát nagy érdeklődés előzi meg 

gtitler és Schuschnioc találkozója 
külpöolitikai 

ellentmondó hirek az augol kormány belső válsá- 

l Schuschnigg nem ment Ganossát 
járni Hitlerhez. 

A francia lapok azt is megjegyzik, 
hogy a berchtesgadeni találkozó előké- 
születeiről 

az esztrák kormány a bécsi francia 

francia fővárost 
és igy maga a találkozás ténye a kül- 
ügyminisztériumban nem volt olyan 
nagy szenzáció, mint egyébként. 

Ellentétek Eden és Chamberlain 
között 

(PÁRIS.) A francia lapok nagy cik- 
keket irnak arról is, hogy az angol kor- 
mányban bizonyos ellentétek mutatkoz- 
na 
Chamberlain Eden külpolitikáját 
merevnek tartja és emiatt az utób- 
bi időben ismételten nézeteltéré- 
sek merültek fel a két politikus 

között. 
Sőt, egyes sajtó-organumok már arról 
is beszélnek, hogy 
Eden esetleg távozik a külügymi- 

niszterségből. 
A Matin az Eden és Chamberlain kö- 
zötti ellentéteket megerősitik és arról 
is ir, hogy 

ne be a kormányba, 
de angol hivatalos közlés alapján le- 
szögezi, hogy Eden és Chamberlain el- 
lentétei egyáltalában nem olyan su- 
lyos természetüek, mint ahogy azt más- 
részről feltüntetik és az angol kor- 

"sen komoly alapjuk. 

a minisztériu- 
mok mellett müködő UÚtsztvi- 

bizottságokat 
Kiscbb módositáson csik át az állampolgárságok 

lelülvizsgálatára vonatkozó rendelel 
megszüntették, a különböző minisz 
tériumok mellett müködő összes fe- 
gyelmi bizottságok müködését is. 

Jövőben a fegyelmi jellegü megtorlá- 
sokat az egyes szakminiszterek fog- 
ják eszközölni 

A Butenco-ügyet átteszik a kato- 
nai törvényszékhez 

Végül Bukarestből jelentik, hogy an- 
nak a törvényrendeletnek alapján, a 
mely a katonai törvényszék hatásköré- 
be utalja a bünügyeket és eltünéseket. 

az ilfovi ügyészség ugy határozott, 
hogy nem tartja magát illetékesnek 
a Butenco-ügy kivizsgálására. Ez- 
ért az idevonatkozó iratokat most 
átteszik a bukaresti II. hadtest ka- 

tonai törvényszékéhez 

és ott fogják megtenni a szükséges to- 
jvábbi intézkedéseket. 

-0- 

Igy azután eljárás indult meg Treu- 
san ellen, hasonlóképpen egy Bachmül- 

követ utján már tájékoztatta a 

gel robogó teherautó, 

Churchill hadügyminiszterként lép 

mányválságról terjesztett hireknek nin: 

scp vűrcsi e 
ideiglenes jelleggel 
a polgármesteri hi 

vezetését 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) pr. Pep Vic- 
tor városi főjegyző kormánymegbizatás : 
alápján ideiglenes jelleggel átvette a 
Kolozsvár városi polgármesteri hivatal 
vezetését, mindaddig, amig a kineve- 
ndő uj városi vezetőség a feloszlatott 
időközi tanács helyébe léphet. Amig dr 
Pop Victor főjegyző e kormány megbi- 
zatás alapján a polgármesteri t endőket 
ellátja, addig a városi főjegyző tisztsé- 
gét, ugyancsak felsőbb intézkedés foly- 
tán, dr Baba Trifu pénzügyi tanácsos 
fogja ellátni Dr. Pop Victor mint meg- 
bizott polgármester munkájában agyvá- 
rosi ügyosztályvezetők bevonásával fog 
működni és igy látja el a polgarmmeste 
séget. 

Ma egyébként a megbizett bolgármes 
ter az árvizsgáló bizottság gyülésén el- 
nökölt, amikor is elhatároztak, hogy az 
eddig nem maximált szopóborju árát 
kilónként 34, a karajét pedig 38 lejben 
állapitják meg, tekintettel arra, hogy a 
mészárosok egyrésze a maximálástól 
való eltekintés miatt, eddig meglehető 
sen önkényes árakat szabott. Ugyan- 
ezen az ülésen a tüzifa maximális árát 
oróbaképpen felfüggsztettek 
vvvvvevevévvvevevvevy 

Halélos autószerenesétlen- 
ségs Marosvásárheln 
közelében két öldozattal 

(TG. -MURES-MAROSVÁSÁRHEL ) 
Megrenditő halálos autószerencsétlenség 
történt Marosvásárhely közelében, Szé- 
kelyvaja község határában. A maros- 
vásárhelyi Samson cég 463 számu te- 
hergépkocsija Marosvásárhelyről utban 
volt Csikszereda felé. A nagy sebesség- 

amelyeb Hirsch 
Jakab soffőr vezetett, Székelyvaja ha- 
tárában meg akarta előzni az előtte ha- 
ladó lovas parasztszekeret A gépkocsi 
vezetője olyan hirtelen kanyaritotta el 
a kormánykereket, hogy 

a nehéz tehergépkocsi óriási lendü- 

lettel az országutat szegélyező táv- 

iróoszlophoz vágódott 

és a heves erejü összeütközés következ- 
tében darabokra tört. Az összetjtkézés 
következtében 

a gépkocsi utasai, Tas Márton és 
Éltető József a helyszinen izöny 

haltak. 

A gépkocsivezető soffőrnek es9dálatós 
módon semmi baja nem történt és sér- 
tetlenül került ki a sulyos összeütkö- 
zésből A csendőrség bevezette a vizsgá- 
latot a halálos gépkocsiszeréncsétlengég 
ügyében. 

Hirsch Jakab soffőrt pedig addig is 
amig a folyamatban levő vizsgálat 

megállapitja, hogy hibás-e a sze- 
rencsétlenség előidézésében, letar- 

tóztatták. 

A halálos autószerencsétlenség mély 
megdöbbenést keltett Mesosyásárhe- 
lyen. 

Fevanissgatjak 
ez ulsácirók vasuti 

szabadlésudinek szet- 
osztásá 

(CLUJ-KOLOZSVÁR A ratna je- 
lentése szerint dr Buteanu, az Erdélyi 

és Bánáti Román Ujságirószervezet el- 

nöke emlékiratot nyujtott át Anghe- 
lescu közlekedésügyi miniszternek. Az 

emlékiratban a Román Ujságirószerve- 

zet elnöke kifejtette azokat a sérelme- 

ket, amelyek a sajtó munkatársait az 

ujságirói vasuti szabadjegyek legutóbbi 
zétosztásával kapcsolatosan érték. A 

miniszter megigérte, hogy felülvizsgá- 

lat alá veszi a szabadjegyek szétosztá- 

sát és ez a felülvizsgálat már a napok- 

Bat meg is történik. 

-Nyesmatott a laptulajdonos: MAXER ANYAr nyomdálának körforgéján. cierKolesv = E E nvat 


